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PROTOKÓŁ Nr XIII/2025 

 

z obrad XIII Sesji Rady Miejskiej Leszna IX kadencji, odbytej  
w dniu 26 czerwca 2025 roku w sali sesyjnej Urzędu Miasta Leszna 
ul. Kazimierza Karasia 15, w godzinach od 14:00 do 17:17. 
 

Pan Patryk Józefowicz – Przewodniczący Rady Miejskiej Leszna IX kadencji 

przewodniczy obradom XIII Sesji Rady Miejskiej Leszna. 

 

Pkt 1. Otwarcie obrad. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Dzień dobry Państwu, witam 

wszystkich bardzo serdecznie. Otwieram obrady XIII Sesji Rady Miejskiej Leszna. 
Witam bardzo serdecznie mieszkańców miasta Leszna, Panie i Panów radnych, 
Prezydenta Grzegorza Rusieckiego wraz ze współpracownikami, przedstawicieli 
służb mundurowych, organizacji pozarządowych, zaproszonych gości oraz lokalne 
media; radio, prasę i telewizję. Proszę o zalogowanie się do systemu  
e-Sesja i naciśnięcie przycisku kworum. Informuję Wysoką Radę, że na chwilę 
obecną w sesji uczestniczy 21 radnych, wobec tego wszystkie podejmowane 
podczas sesji uchwały będą prawomocne. Informuję Państwa radnych, że nie 
wniesiono uwag do protokołu z 10., 11. i 12. sesji naszej Rady. W programie  
e-Sesja w pkt 5 – podjęcie uchwał w sprawach zostały umieszczone opinie-
stanowiska komisji przy każdym omawianym projekcie uchwały. Jeżeli nie będę 
widział sprzeciwu, nie będę ich odczytywał. Sprzeciwu nie widzę. Przypominam  
o RODO, proszę o przemyślane wypowiedzi, żeby nie narazić się na niepotrzebne 
konsekwencje. Szanowni Państwo, zanim rozpoczniemy, prosiłbym wszystkich 
Państwa o powstanie. W ostatnim czasie pożegnaliśmy dwie bardzo ważne dla 
miasta Leszna i związane z naszym miastem osoby. Pierwszą z nich był Pan 
redaktor Jacek Marciniak, który od wielu lat towarzyszył nam zarówno na sesjach, 
jak i wszystkich wydarzeniach, które działy się w mieście Lesznie. Drugą z nich był 
ks. Jan Majchrzak, którego pożegnaliśmy niedawno, który także bardzo wiele zrobił 
dla naszego miasta i myślę, że każdy z nas z tymi dwiema osobami zetknął się, ma 
wiele wspomnień, dlatego minutą ciszy uczcimy ich pamięć. Dziękuję bardzo. 
Proszę o zajęcie miejsc. Szanowni Państwo, wszyscy Państwo radni otrzymali 
porządek dzisiejszych obrad, umieszczony został on także w Biuletynie Informacji 
Publicznej – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Czy są jakieś uwagi do porządku obrad? Nie widzę. Wobec tego przechodzimy do 
realizacji dzisiejszej sesji wg zaproponowanego wcześniej porządku obrad. 

 
Porządek obrad: 
1.  Otwarcie obrad. 
2.  Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. 
3.  Informacja Prezydenta Miasta Leszna. 
4.  Debata nad raportem o stanie Miasta Leszna za rok 2024. 
5.  Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) udzielenia Prezydentowi Miasta Leszna wotum zaufania – druk nr 201, 
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2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem 
z wykonania budżetu Miasta Leszna za rok 2024 – druk nr 202, 

3) udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Leszna z wykonania budżetu 
Miasta Leszna za rok 2024 – druk nr 203, 

4) zmiany uchwały budżetowej Miasta Leszna na rok 2025 – druk nr 204, 
5) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Leszna na lata 2025-2043 

– druk nr 205,  
6) ustalenia wysokości stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych na rok 2025 – druk nr 206, 
7) zmieniająca uchwałę Nr LXVI/853/2023 Rady Miejskiej Leszna z dnia  

15 czerwca 2023 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację 
przedsięwzięcia pn.: „Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie Miasta 
Leszna” zmienioną uchwałą Nr IX/141/2025 Rady Miejskiej Leszna z dnia  
13 lutego 2025 roku – druk nr 207, 

8) wprowadzenia regulaminu przewozu osób, bagażu i zwierząt środkami 
komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta Leszna oraz poza 
granicami administracyjnymi miasta Leszna na terenie gmin Lipno, Rydzyna, 
Święciechowa – druk nr 208, 

9) zapewnienia repatriantom warunków do osiedlenia się – druk nr 209, 
10) określenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania 

Leszczyńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego – druk nr 210, 
11) wyboru członków Leszczyńskiej Rady Seniorów – druk nr 211, 
12) zmiany uchwały nr LXXIV/978/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 marca 

2024 r. w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania  
i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 
sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia  
z opłat, jak również trybu ich pobierania – druk nr 212, 

13) nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lesznie – druk nr 213, 
14) przyjęcia przez  Miasto Leszno do  prowadzenia zadań  z zakresu ustawy  

o rynku pracy i służbach zatrudnienia oraz ustawy o warunkach 
dopuszczalności powierzania pracy cudzoziemcom na terytorium 
Rzeczypospolitej Polskiej – druk nr 214, 

15) zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych – druk nr 215, 
16) zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych Miasta 

Leszna – druk nr 216, 
17) zmieniająca uchwałę w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek 

organizacyjnych Miasta Leszna zaliczanych do sektora finansów publicznych 
– druk nr 217, 

18) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy najmu na okres 
powyżej 3 lat – druk nr 218, 

19) przyjęcia dokumentu „Gminny Program Rewitalizacji Miasta Leszna na lata 
2017-2027 - aktualizacja II” – druk nr 219, 

20) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 
ulic: Poznańskiej, Gronowskiej i Kasztelańskiej w Lesznie – druk nr 220, 

21) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 
ulic: Górowskiej, Sosnowej, Gajowej oraz granic miasta Leszna – druk nr 221, 
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22) wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 
inwestycyjnego w rejonie ulic Irlandzkiej i Portugalskiej w Lesznie – druk  
nr 222, 

23) zaliczenia do kategorii dróg publicznych powiatowych nowej drogi łączącej 
Rondo Antoniny (droga wojewódzka nr 309) z ulicą Gronowską (drogą 
powiatową nr 6296P) – druk nr 223, 

24) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie 
bezprzetargowym nieruchomości gruntowej, położonej w Lesznie przy  
ul. gen. Dąbrowskiego – druk nr 224, 

25) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym 
nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Dożynkowej na czas oznaczony 
do 10 lat – druk nr 225, 

26) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 
stanowiącej lokale mieszkalne na rzecz najemców, którzy złożyli wnioski  
o wykup lokalu mieszkalnego przed dniem wejścia w życie uchwały  
nr XIX/230/2019 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 listopada 2019 roku,  
tj. do dnia 30 czerwca 2020 roku – druk nr 226, 

27) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 
stanowiących lokale mieszkalne, na rzecz najemców, którzy złożyli wnioski  
o wykup lokalu mieszkalnego po wejściu w życie uchwały nr XVI/230/2019 
Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 listopada 2019 roku – druk nr 227, 

28) wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego 
ustanowionego dla nieruchomości gruntowej położonej w Lesznie przy  
ul. Osieckiej – druk nr 228, 

29) nadania nazwy Kłosowa ulicy w rejonie ulic Żniwnej i Łanowej – druk nr 229, 
30) nadania nazwy skwerowi usytuowanemu w rejonie ul. Jana Ostroroga, Alei 

Konstytucji 3 Maja i os. Ogrody – druk nr 230, 
31) zmiany przebiegu ulicy Ochoczej usytuowanej w rejonie ulic Szybowników  

i Łanowej – druk nr 231, 
32) zmiany przebiegu ulicy Heleny Kurcewiczówny usytuowanej w rejonie  

ulic Barbary Jeziorkowskiej i Zawiszy Czarnego – druk nr 232, 
33) rozpatrzenia wniosku mieszkańca Leszna – druk nr 233, 
34) rozpatrzenia wniosku mieszkanki Leszna – druk nr 234, 
35) przekazania petycji nr GP.152.14.2025 według właściwości – druk nr 235, 
36) rozpatrzenia petycji nr GP.152.19.2025 – druk nr 236. 

6.  Interpelacje i zapytania radnych. 
7.  Wolne głosy i wnioski. 
8.  Zakończenie. 
 
Pkt 2 – Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Leszna. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – 31 marca 2025 roku Prezydent 
Miasta Leszna złożył w Biurze Rady: sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta 
Leszna za 2024 rok, sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego instytucji 
kultury za 2024 rok, informację o stanie mienia Miasta Leszno na dzień 31 grudnia 
2024 roku. Również w dniu 31 marca br. sprawozdanie zostało przekazane do 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w celu wyrażenia opinii o sprawozdaniu  
z wykonania budżetu. Państwo również radni otrzymali dokumenty na swoje 
skrzynki e-mailowe, ponadto zostały one opublikowane w Biuletynie Informacji 
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Publicznej Urzędu Miasta Leszna. 7 kwietnia odbyło się posiedzenie Komisji 
Budżetowo-Finansowej, w której uczestniczyli radni, członkowie pozostałych komisji 
stałych Rady Miejskiej Leszna, na którym została zaprezentowana sytuacja 
finansowa Miasta Leszna. Od tego momentu komisje problemowe rozpoczęły 
dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu. Komisja Rewizyjna podczas 
swoich posiedzeń dotyczących oceny wykonania budżetu za 2024 rok, które miały 
miejsce 15, 20 i 28 maja br. sformułowała wniosek w sprawie udzielenia 
absolutorium i opinię o wykonaniu budżetu za rok 2024. W dniu 28 kwietnia 2025 
roku otrzymano uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia  
28 kwietnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu Miasta Leszna za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki 
samorządu terytorialnego i objaśnieniami, z którą to Komisja Rewizyjna się 
zapoznała. Na dzisiejszej sesji po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu 
Miasta Leszna za rok 2024, sprawozdań finansowych, opinii Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Poznaniu w sprawie wykonania budżetu, informacji o stanie 
mienia miasta Leszna, stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia 
absolutorium, Rada Miejska podejmie uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta 
Leszna za 2024 rok oraz o udzieleniu Prezydentowi Miasta Leszna absolutorium  
z wykonania budżetu za rok 2024. Warto nadmienić, że absolutorium budżetowe 
jest nie tylko formą, ale aktem kontroli rady gminy wobec organu wykonawczego, 
jakim jest Prezydent Miasta Leszna. W dniu 11 czerwca Państwo radni otrzymali na 
skrzynki e-mailowe opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Leszna o wykonaniu 
budżetu Miasta Leszna, wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Leszna  
w sprawie absolutorium, uchwałę nr SO.09.4012.211.2025 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 28 kwietnia 2025 roku  
w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Leszna za 
2024 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki samorządu terytorialnego  
i objaśnieniami oraz uchwałę nr SO.9.4013.233.2025 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 10 czerwca 2025 roku  
w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Leszna  
w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Leszna z tytułu wykonania budżetu 
miasta Leszna za 2024 rok. W dniu 18 kwietnia Nadleśnictwo Karczma Borowa 
złożyło w Biurze Rady informację z działalności Nadleśnictwa Karczma Borowa 
2024 roku oraz planach na rok bieżący na terenie miasta Leszna. 29 kwietnia do 
Biura Rady wpłynęła ocena zasobów pomocy społecznej miasta Leszna, którą 
Państwo radni również otrzymali. 29 maja br. wykonując obowiązek wynikający  
z ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, Prezydent Miasta 
Leszna przedłożył w Biurze Rady sprawozdanie z realizacji programu współpracy 
miasta Leszna z organizacjami pozarządowymi. Dokument dostępny jest na stronie 
ngo oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. Pan radny Łukasz Woźniak złożył 
rezygnację z pracy w Komisji Spraw Społecznych, skutkiem czego w porządku 
obrad dzisiejszej sesji jest projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie tej komisji. 
Informuję także, że wszyscy radni złożyli oświadczenia majątkowe. Po dokonaniu 
analizy wszystkie oświadczenia majątkowe zostaną przekazane do urzędu 
skarbowego w Lesznie oraz umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu 
Miasta Leszna. Kilka jeszcze mniej oficjalnych rzeczy, w których miałem okazję 
uczestniczyć, zacznę od gratulacji i podziękowań. Po pierwsze, gratuluję 
Miejskiemu Ośrodkowi Kultury i wszystkim współpracą za organizację wspaniałych 
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Dni Leszna. Myślę, że większość radnych uczestniczyła w nich, trzy niesamowite  
z pięknymi koncertami. Cieszymy się, że w naszym mieście aż tyle się dzieje, 
dziękujemy bardzo. Widzę, że są też z nami przedstawiciele spółki Lotnisko Leszno, 
Antidotum Airshow chyba jest najpiękniejszą tego typu imprezą w Europie. Więcej 
ludzi niż mieszkańców w naszym mieście przez 2 dni, to jest niesamowity wynik, 
pozostaje prosić o więcej. Jeszcze raz dziękuję i mam nadzieję, że co roku będzie 
jeszcze piękniej. Chciałem też pogratulować naszym klubom sportowym; futsaliści 
zajęli trzecie miejsce w ekstraklasie, historyczne – brązowy medal, a od przyszłego 
roku na parkietach pierwszej ligi męskiej oglądać będziemy koszykarzy. Cieszę się 
także, że wielu kibiców, hala Trapez jest zapełniana, czasami wręcz brakuje miejsc, 
więc Leszno także żyje sportem. Rozwija się bardzo dobrze nasza współpraca 
zagraniczna, wraz z Panią radną Joanną Przyłucką-Jurgą, Panem radnym 
Andrzejem Stężałym i Mariuszem Nowackim oraz przedstawicielami biblioteki  
w Lesznie mieliśmy okazję gościć w naszym partnerskim mieście Zdziarze nad 
Sazową. Pan Burmistrz wyraził chęć współpracy oraz zrobienia wspólnego projektu 
dla mieszkańców na wybranym przez nas gruncie, więc mam nadzieję, że szczegóły 
tutaj uda się dopiąć, a podczas ostatniego Antidotum Airshow gościliśmy delegację 
z Suhl oraz Montluçon, więc cieszę się, że współpraca z zagranicą tak płynnie się 
rozwija. 28 maja obchodziliśmy 35-lecie samorządu terytorialnego, dziękuję 
wszystkim za uczestnictwo, było co wspominać. Cieszę się też, że byli z nami ci, 
którzy tam samorząd tutaj w Lesznie od początku tworzyli. Mieszkańcom miasta 
Leszna myślę, że warto podziękować za bardzo wysoką frekwencję w wyborach 
prezydenckich. Miasto Leszno jak zawsze wykazuje się dużym zaangażowaniem 
obywatelskim, a także za wszystkie głosy oddane w budżecie obywatelskim. Z roku 
na rok coraz bardziej ta instytucja, w której można zdobyć głosy i wykonać projekt 
dla swojego regionu, w Lesznie się rozwija. Gratuluję wszystkim projektom, które 
zostały zrealizowane, gratuluję też tutaj Panu radnemu Górznemu oraz 
Stowarzyszeniu Zatorze, którzy zorganizowali świetne dwa pikniki w ostatnim 
czasie, mieszkańcy też bardzo dobrze się na nich bawili. Przypominam również, że 
„Kręcimy kilometry dla Leszna”, wiele akcji, które się dzieją, zachęcam, aby wsiąść 
na rower i tutaj razem z nami „kręcić kilometry”. I ja w swoim imieniu bardzo 
serdecznie chciałem podziękować, w Lesznie odbywa się ogólnopolska olimpiada 
młodzieży w koszykówce 3 na 3. Pragnę podziękować Panu naczelnikowi 
Marcinowi Kochowiczowi, Pani naczelnik Izie Wojciechowskiej, dyrektorowi MOSiR-
u Panu Krzysztofowi Barczakowi, dyrektorowi MOK-u Panu Grzegorzowi 
Hermanowi, bo choć wszystko jest finansowane zewnętrznie, to gdyby nie wkład 
ludzki, to tych zawodów nie udałoby się przeprowadzić, więc tutaj taka mała 
prywata, tylko i aż bardzo serdecznie dziękuję za pomoc w organizacji tej wspaniałej 
imprezy. Wszystkie dokumenty i pisma jak zawsze, które wpłynęły w okresie 
międzysesyjnym, dostępne są w Biurze Rady Miejskiej Leszna. Czy są jakieś 
pytania? Nie widzę, wobec tego przechodzimy do pkt 3. 

 
Pkt 3 – Informacja Prezydenta Miasta Leszna. 
 

Pan Prezydent Rusiecki – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado, szanowni Państwo, trochę tych informacji będzie, bo okres 
międzysesyjny obejmuje czas od 4 kwietnia do dnia dzisiejszego, więc trochę tego 
rzeczywiście było. Jeżeli chodzi o początek, to 4 kwietnia w światowym dniu zdrowia 
miałem przyjemność wziąć udział w konferencji tematycznej w ratuszu, którą 
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organizowała nasza koleżanka radna Joanna Przyłucka-Jurga, 7 kwietnia Leszno 
było gospodarzem posiedzenia Komisji Transportu Związku Miast Polskich, bardzo 
dziękuję Panu Rafałowi Bukowskiemu za zorganizowanie tego posiedzenia. To 
ważne, że miasto Leszno może być gospodarzem takich wydarzeń. 7 kwietnia 
również świętowaliśmy 100. urodziny Pani Heleny, z tej okazji jeszcze raz najlepsze 
życzenia. 11 kwietnia wspólnie uczciliśmy rocznicę zbrodni katyńskiej, natomiast  
12 kwietnia zorganizowaliśmy piknik wielkanocny w parku przy placu Tadeusza 
Kościuszki. 15 kwietnia brałem udział w ostatnim posiedzeniu trzeciej kadencji Rady 
Seniorów, dzisiaj będziemy, będziecie Państwo jako Rada, dokonywać wyboru 
członków kolejnej kadencji. Dziękuję tym wszystkim społecznikom, którzy przez 
minione lata pracowali na rzecz miasta Leszna. W kwestiach takich personalnych, 
które również mają duże znaczenie w funkcjonowaniu urzędu i jednostek podległych 
pragnę poinformować, że w kwietniu na funkcję zastępcy dyrektora Zespołu Obsługi 
Jednostek Oświatowych została powołana obecna tutaj Pani Beata Murek, której 
bardzo serdecznie gratuluję. 16 kwietnia miałem przyjemność wręczyć medale 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej za długoletnie pożycie małżeńskie. 
Uroczystość tradycyjnie odbyła się w Miejskim Ośrodku Kultury i obfitowała wiele 
bardzo pozytywnych emocji. 17 kwietnia sadziłem wspólnie z firmą C&C Partners 
drzewa przy ul. 17 Stycznia. To kolejny partner akcji 1000 drzew dla Leszna akcji, 
która świetnie przyjęła się w naszym mieście i wierzę, że jeszcze wielu partnerów 
uda się do niej pozyskać. 17 kwietnia, czyli w Wielki Czwartek tradycyjny zajączek. 
Wykorzystałem tę okazję, aby odwiedzić naszych zasłużonych, znamienitych 
mieszkańców, najczęściej osoby już starsze, bardzo wzruszające spotkania. To jest 
też okazja zawsze, żeby podziękować im za to, co uczynili w swoich zawodowych 
karierach dla Leszna. 18 kwietnia wspólnie z mieszkańcami, wspólnie z Państwem, 
wielu z Was uczestniczyło, zasadziliśmy wspólnie przy ul. Bolesława Chrobrego dąb 
z okazji tysiąclecia koronacji króla. Natomiast 22 kwietnia w pływalni Akwawit 
zorganizowaliśmy dzień dla mediów, aby zaprezentować postęp prac na tym 
obiekcie. Te prace rozbiórkowe powinny się zakończyć z końcówką czerwca,  
z początkiem lipca i wtedy już będziemy mogli mówić o budowie, a nie tylko  
o rozbiórkach. 23 kwietnia wspólnie z Panią radną, Wiceprzewodniczącą Sylwią 
Sadowską pojechaliśmy wspólnie do Stronia Śląskiego, aby wręczyć symboliczny 
czek na kwotę 250 000 zł, którą to kwotę Państwo radni zdecydowali się przekazać 
na odbudowę zniszczonego przedszkola w Stroniu. I trzeba przyznać, że mimo że 
od tej tragedii minęło już wiele miesięcy, to ciągle jeszcze ślady widać. Przy okazji 
jesteśmy przed okresem wakacyjnym, zachęcam również mieszkańców Leszna do 
tego, aby odwiedzać te tereny i w ten sposób również wspierać lokalną 
agroturystykę, lokalny biznes. Jeszcze raz bardzo serdecznie dziękuję Wysokiej 
Radzie za to wsparcie, bo jest ono objawem tego, że jesteśmy solidarni również  
w tych trudnych sytuacjach. Od 24 do 27 kwietnia mieliśmy okazję uczestniczyć  
w święcie teatru, zorganizowanym przez Teatr Miejski w Lesznie. Codziennie inne 
wydarzenia, inne spektakle o innej tematyce i charakterystyce. To ważne, że teatr 
na dobre wpisuje się w krajobraz kulturalny miasta Leszna. 25 kwietnia wziąłem 
udział w uroczystym otwarciu odrestaurowanej sali Wielka Alkowa na Zamku 
Królewskim w Rydzynie, sala rzeczywiście jest przepiękna, odrestaurowana po 
mistrzowsku. Również zachęcam wszystkich mieszkańców do tego, żeby w wolnej 
chwili udali się do Rydzyny i podziwiali ten piękny zabytek. 28 kwietnia odwiedziłem 
nowy hotel w Lesznie – B&B przy ul. Słowiańskiej, to jest obiekt na prawie 100 pokoi 
z własnym krytym parkingiem. Goście Leszna mieli już okazję z niego korzystać 
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podczas Antidotum Airshow, zatrzymały się tam między nim delegacje, o których 
mówił Pan Przewodniczący z naszych partnerskich miast Suhl i Montluçon.  
30 kwietnia wspólnie wzięliśmy udział w Uroczystej XI Sesji Rady Miejskiej Leszna, 
wcześniej wziąłem udział w uroczystościach zorganizowanych przez szkołę 
muzyczną z okazji rocznicy śmierci Romana Maciejewskiego, a Roman Maciejewski 
zmarł w 1998 roku. 30 kwietnia, czyli dzień nadania Lesznu praw miejskich, od tego 
roku chcemy na nowo świętować to wydarzenie, wiele fantastycznych wydarzeń  
w centrum miasta. Jestem przekonany, że przypominanie mieszkańcom o naszej 
bogatej, prawie 500-letniej historii, jako miasta jest wartością, na której możemy 
budować również przyszłość. 1 maja zorganizowaliśmy rowerówkę miejską, wzięło 
w niej udział kilka tysięcy mieszkańców. Tutaj warto wspomnieć, że jest to 
kontynuacja rowerówek zapoczątkowanych przez dziennik gazetę ABC, za co 
jesteśmy cały czas wdzięczni. 2 maja odbyła się impreza pod nazwą „Leszczyńskie 
po Królewsku”, impreza przypominała powód króla Stanisława Leszczyńskiego do 
Leszna i również towarzyszyło jej wiele atrakcji na rynku. Chciałbym bardzo 
serdecznie podziękować wszystkim tym, którzy wzięli udział w uroczystościach  
z naszego Święta Narodowego 3 Maja, tym wszystkim, którzy wywiesili flagi, którzy 
w jakikolwiek sposób włączyli się i okazali swoje przywiązanie i miłość do ojczyzny. 
Maj to był także okres, kiedy zarówno Wysoka Rada, jak i ja, jako Prezydent 
świętowaliśmy, czy obchodziliśmy rocznicę powołania na funkcje. W związku z tym 
był to czas również pewnych sprawozdań, spotkań z mieszkańcami wirtualnie na 
Facebooku, ale zaprosiłem także mieszkańców do wysyłania listów, byłem gościem 
audycji tematycznej w Radiu Elka. Wszystkie te działania są bardzo dobrym źródłem 
informacji, także tej zwrotnej dlatego, że pewnie nie wszystko się udało, więc 
czasami warto jest usłyszeć również od mieszkańców to, czego jeszcze by od nas 
oczekiwali. 6 i 7 maja miałem ogromną przyjemność wziąć udział w szkoleniu kadry 
kierowniczej w Zamku Wielkopolskim w Rokosowie. Takie spotkania są bardzo 
ważne, jesteśmy wspólnym zespołem, razem pracujemy dla dobra mieszkańców  
i ważne jest, żebyśmy tą drogą kroczyli, znając wzajemne oczekiwania wobec siebie 
i mając na względzie to, że zawsze mieszkaniec jest najważniejszy w obsłudze 
klienta urzędu miasta. 8 maja Leszno gościło delegację z Dolnej Saksonii  
w Niemczech, której przewodniczył Pan premier Stephan Weil. W ratuszu 
uczestniczyłem również w debacie z udziałem polskiej i niemieckiej młodzieży. Tutaj 
przyznam szczerze, młodzież z II Liceum Ogólnokształcącego rzeczywiście  
w niczym nie odbiegała od młodzieży niemieckiej, mamy świetne szkoły średnie, 
które kształcą również w języku niemieckim, tak jak chociażby I Liceum, więc myślę, 
że naprawdę możemy być dumni z poziomu leszczyńskiej edukacji. Tego samego 
dnia, jak wielu z Państwa, wziąłem udział w koncercie z okazji 100. urodzin dr. 
Stanisława Jędrasia. Pan doktor jest w świetnej kondycji, spotkanie sprawiło mu 
ogromną radość. Myślę, że Państwo również wiecie, że w zasadzie przez rok 
oczekiwał na to spotkanie, był bardzo podekscytowany, więc cieszymy się, że 
wszystko się udało. Dziękuję również Pani dyrektor Zespołu Szkół Ekonomicznych 
za przygotowanie tego wydarzenia. 9 maja miałem okazję wziąć udział w spotkaniu 
starostów byłego województwa leszczyńskiego, a po południu wziąłem udział  
w otwarciu hali sportowej w Belęcinie w gminie Krzemieniewo. To również budujące, 
że potrafimy współpracować z samorządami ościennymi i wzajemnie się inspirować 
do dobrych rozwiązań. 10 maja w Lesznie odbyły się wojewódzkie obchody Dnia 
Strażaka, główne uroczystości, zorganizowano na rynku, potem festyn rodzinny 
odbył się w parku przy placu Kościuszki. To było bardzo duże wydarzenie, jeszcze 
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raz w tym miejscu serdecznie dziękuję Panu Ministrowi Wiesławowi 
Szczepańskiemu za osobiste zaangażowanie, za inicjatywę, ale wszystkim 
podmiotom, które się w to włączyły, Starostwu Powiatowemu i wszystkim 
jednostkom bardzo serdecznie dziękuję, rzeczywiście ogromne wydarzenie, 
wyjątkowe dla miasta. 11 maja zorganizowano kolejną edycję pikniku „Apetyt na 
aktywność”, piknik cieszy się ogromnym zainteresowaniem. Po raz kolejny został 
zorganizowany w parku Heermanna. Myślę, że już też na stałe wpisze się  
w kalendarz imprez organizowanych w mieście. 12 maja Wspólnie z Panem 
dyrektorem Mizgalskim miałem okazję wziąć udział w wizycie w Głogowie w teatrze 
w celu zacieśnienia współpracy, ale ta wizyta miała również akcenty samorządowe. 
Miałem okazję spotkać się z Panem Prezydentem Głogowa, z którym myślę już  
w ciągu najbliższego miesiąca spotkamy się ponownie, ale już w Lesznie. Mamy 
wiele wspólnych tematów do zrealizowania, jak chociażby przebieg drogi krajowej 
nr 12 i lobbing na to, aby była w kategorii drogi „eski”. Myślę, że tutaj połączenie S5 
z S3 na tym odcinku to byłoby ogromne również pole do rozwinięcia potencjału 
gospodarczego naszych terenów. 13 maja świętowaliśmy Dzień Bibliotekarza  
i bibliotek, uroczystości były zorganizowane w naszej Miejskiej Bibliotece 
Publicznej. Pozwólcie Państwo, że przy tej okazji podzielę się z Państwem 
informacją, która pewnie już też gdzieś dotarła, Pan Andrzej Kuźmiński został 
wiceprezesem Polskiego Związku Bibliotek. Bardzo serdecznie, Panie dyrektorze, 
gratulujemy. To jest docenienie niewątpliwie Pana zaangażowania  
i profesjonalizmu. Serdecznie gratulujemy, Panie dyrektorze. 14 maja, wspólnie  
z Zastępcą Prezydenta Panem Maciejem Grabianowskim, naczelnikiem Wydziału 
Edukacji Panem Robertem Fryzem wziąłem udział w kolejnym spotkaniu, część  
z Państwa radnych również w nim uczestniczyła, ze społecznością Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Lesznie. Tym razem spotkanie było prowadzone w formie 
mediacji, rodzice rozważali wydłużenie likwidacji szkoły z roku do 2 lat, ale 
ostatecznie żaden taki wniosek w formie pisemnej do urzędu nie wpłynął. 20 maja 
wziąłem udział w pogrzebie wspomnianego już dzisiaj Pana redaktora Jacka 
Marciniaka, naszego mieszkańca, dziennikarza Radia Poznań, kiedyś Radia 
Merkury, postaci niezwykle barwnej, cenionej, bardzo skromnej. Myślę, że 
wszystkim nam będzie bardzo brakowało Pana Jacka Marciniaka nie tylko na 
sesjach, ale w tych wszystkich wydarzeniach, w których brał udział. 21 maja wraz  
z pracownikami MPEC-u uczestniczyłem w spotkaniu z mieszkańcami, aby 
porozmawiać o planach rozbudowy sieci w centrum miasta. Natomiast 23 maja 
miałem okazję wziąć udział w cyklicznym spotkaniu samorządowców ziemi 
leszczyńskiej. Tak, jak Pan Przewodniczący wspomniał, 27 maja wspólnie 
świętowaliśmy 35-lecie odrodzenia samorządu w Polsce, uroczystości w teatrze. 
Mieliśmy okazję obejrzeć film przygotowany na tę okoliczność przez Telewizję 
Leszno, który w pewien sposób podsumował ten okres. 30 i 31 maja oraz 1 czerwca 
świętowaliśmy Dni Leszna. Pan Przewodniczący wiele o tym mówił, więc nie będę 
tutaj powtarzał. Natomiast rzeczywiście kilkanaście tysięcy osób, które w tym czasie 
mogło korzystać z wielu atrakcji na terenie miasta. 2 czerwca podpisałem umowę  
z partnerami Festiwalu LUFA, są to Wernel Kenkel, VMI i Galeria Leszno, 
serdecznie dziękuję za zaangażowanie, za pomoc w organizacji festiwalu  
i zachęcam inne podmioty do tego, aby również włączały się w organizację tego 
wyjątkowego wydarzenia, dziękując jednocześnie Wydziałowi Promocji i Rozwoju 
za tą inicjatywę, która też wyróżnia Miasto Leszno. 6 czerwca mieliśmy okazję, 
wszyscy jako pracownicy urzędu wziąć udział w imprezie integracyjnej pracowników 
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w Boszkowie. Myślę, że też ważne wydarzenie, możemy się poznać trochę innej 
strony, to też jest ważne. W pracy spędzamy często połowę swojego życia, więc 
ważne, żeby te relacje były jak najlepsze. 10 czerwca gościliśmy w Lesznie Pana 
Ministra Macieja Wróbla, oprócz brfingu prasowego, uroczystości wręczenia Pani 
Topczewskiej i Pani Haalec wyróżnień ministerialnych za wkład w rozwój kultury. 
Była także okazja do tego, aby nieco formalnie porozmawiać o możliwości 
współpracy miasta z ministerstwem. 12 i 13 czerwca wziąłem udział w zjeździe 
Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski, natomiast 17 i 18 przebywałem  
w Krakowie na zgromadzeniu ogólnym Związku Miast Polskich, a także Europejskim 
Kongresie Miast, które po raz kolejny odbyło się w Krakowie. To jest 6. Taki 
Europejski Kongres, bardzo ważne miejsce spotkań, uczestniczyły w nim delegacje 
wszystkich 27 państw Unii Europejskiej. 18 czerwca wziąłem udziału w otwarciu 
bieżni w Szkolnym ośrodku Wychowawczym w Rydzynie. Natomiast myślę, że nie 
można pominąć tego, co wydarzyło się w Lesznie 20 i 21 czerwca. Antidotum 
Aishow to już jest impreza nie tylko o znaczeniu regionalnym, krajowym, ale to jest 
impreza światowa. Każdy, kto był, a nawet ten, kto nie był, to myślę, że nie mógł nie 
zauważyć tej imprezy. Ponad 75 000 obserwujących niezwykłe atrakcje, w zasadzie 
od godzin wczesnopołudniowych do późnonocnych nie mogliśmy się nudzić. Kto 
nie był, niech żałuje, niech już bukuje termin na przyszły rok, więc chciałbym w tym 
miejscu bardzo serdecznie pogratulować architektom tego wydarzenia: Panu 
Michałowi Graczykowi i Mateuszowi Weberowi i myślę, Panowie, że parę słów do 
Rady Miejskiej, do miasta, serdecznie prosimy. 

Pan Graczyk, prezes zarządu spółki Lotnisko Leszno – Bardzo 
dziękuję za to wyróżnienie w imieniu 800 osób, które ostatecznie przygotowywały 
ten event. Myślę, że powinniśmy być bardzo dumni, jako mieszkańcy Leszna, że 
skradliśmy ten magiczny moment i to w takim światowym wymiarze i ja jestem z 
tego bardzo dumny i miałem przyjemność naprawdę współpracować z tak 
entuzjastyczną ekipą pełnych pasji ludzi, których marzenia właśnie spełniają się w 
Lesznie. Myślę też, że ten fedback od pilotów z różnych załóg zagranicznych był 
taki, że dla wielu z nich były to najlepsze pokazy, na których byli więc jeszcze raz 
bardzo dziękuję za zaufanie i za wsparcie. I myślę, że to jest ważne, że możemy to 
dalej rozwijać i wierzcie, że nie spoczywamy na laurach, tylko zabieramy się do 
roboty na następną edycję, jeszcze parę rzeczy jest do poprawy, zrobimy jeszcze 
fajniejszą imprezę, a teraz już zapraszam na Leszczyńską Noc Balonową, bo to też 
jest fantastyczne wydarzenie. Dziękujemy bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Proszę Państwa, ja myślę, że to jest też 
dobry moment, żeby poinformować Państwa, że dzisiaj o godzinie 11.00  
w kancelarii notarialnej w Lesznie miałem okazję podpisać wraz z Panem Adamem 
Paskiem, działającym w imieniu i na rzecz Stowarzyszenia Centralna Szkoła 
Szybowcowa Aeroklubu Polskiego w Lesznie umowę, na mocy której Miasto Leszno 
nabyło prawo wieczystego użytkowania terenów lotniska za kwotę 4 500 000 zł, 
płatnej w 3 ratach: pierwsza rata w tym roku, 2 kolejne w latach następnych. Myślę, 
że na jesień Miasto Leszno podpisze umowę notarialną, na mocy której przekaże 
te tereny we władanie spółki Lotnisko Leszno, także Panowie, duża 
odpowiedzialność, ale nie mamy wątpliwości, że z takimi pasjonatami jak Wy, to 
lotnisko będzie się już tylko rozwijało. Serdecznie dziękujemy, raz jeszcze. Proszę 
Państwa, przez ten cały okres, który był miniony, myślę, że tutaj też trzeba 
powiedzieć o tym, że 24 czerwca pożegnaliśmy w leszczyńskiej bazylice księdza 
prałata Jana Majchrzaka. Tak liczna obecność mieszkańców Leszna na mszy 
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pokazuje, jak ważną postacią był ks. Jan Majchrzak, jak empatyczną, dobrą. 
Chciałbym również bardzo serdecznie podziękować Panu Prezydentowi 
Tomaszowi Malepszemu, który dzień później reprezentował samorząd Miasta 
Leszna podczas uroczystości pogrzebowych, bardzo serdecznie dziękuję, Panie 
Prezydencie za obecność na tym wydarzeniu. Proszę Państwa, rzeczywiście tych 
wydarzeń całe mnóstwo, chciałbym zakończenie powiedzieć, że Miasto Leszno  
w tym okresie również zostało wyróżnione. W rankingu Perły Samorządu Dziennika 
Gazeta Prawna Leszno zajęło drugie miejsce w kategorii miast do 100 000, a także 
w kategorii Włodarz. Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski przyznało nam 
wyróżnienie Lider wśród Aktywnych 2024. Najbardziej aktywne miasto. I kolejny raz 
z rzędu dzieci i młodzież z Leszna wywalczyły dla Leszna pierwsze miejsce we 
współzawodnictwie sportowym. Wyróżnienie można obejrzeć na sali, są 
wystawione tutaj na szafce. To jest oczywiście zasługa wszystkich mieszkańców, 
którzy codziennie ciężko pracują dla Miasta Leszna. Informuję również, że 
wszystkie osoby, które są zobowiązane na podstawie art. 24h ustawy z dnia  
8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym do złożenia oświadczenia majątkowego 
Prezydentowi Miasta Leszna, złożyły je w ustawowym terminie, tj. do 30 kwietnia 
2025 roku. Po dokonaniu analizy wszystkie oświadczenia majątkowe zostaną 
przekazane do odpowiednich urzędów skarbowych oraz umieszczone w Biuletynie 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta Leszna. Proszę Państwa, dwie informacje takie 
personalne na koniec; nie ma dzisiaj z nami, bo jest na urlopie Pan Jacek Domagała, 
który w końcówce lipca przechodzi na emeryturę. Pan Jacek Domagała od 1992 
roku pracował, pracuje cały czas w Miejskim Zakładzie Komunikacji, przez wiele lat 
jako pracownik, jako zastępca dyrektora, teraz jako dyrektor. Jestem głęboko 
przekonany, że na sesji wrześniowej będziemy mogli w sposób bardzo uroczysty 
podziękować Panu dyrektorowi za tyle lat służby dla miasta, dla komunikacji.  
I ostatnia informacja taka personalna, związana z awansami również, proszę 
Państwa, zamówienia publiczne to jest dział, który bardzo mocno się rozwija, który 
jest niezwykle skomplikowany, to są zamówienia począwszy od długopisów, 
poprzez proste zamówienia usług, skończywszy na takich dziesięciomilionowych 
zamówieniach, jak chociażby przetarg europejski na budowę ul. Święciechowskiej. 
I doceniając zaangażowanie i wkład Pani Doroty Polaszek, od 1 lipca br. Pani 
Dorota obejmie kierowanie Wydziałem Zamówień Publicznych. Bardzo serdecznie 
Pani Doroto gratuluję. Bardzo dziękuję za uwagę. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy są jakieś 
pytania do Pana Prezydenta? Nie widzę. W związku z tym przechodzimy do pkt 4 
naszych obrad. 
 

Pkt 4. Debata nad raportem o stanie Miasta Leszna za rok 2024.  

 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, stosownie 
do art. 28aa ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym Prezydent do dnia 31 maja 
przedstawia Radzie Miejskiej Leszna raport o stanie gminy, który obejmuje 
podsumowanie działalności Prezydenta Miasta Leszna w roku poprzednim,  
w szczególności realizację polityki i programów, strategii oraz uchwał Rady 
Miejskiej. Nad przedstawionym raportem o stanie miasta przeprowadza się debatę. 
Po zakończeniu debaty przeprowadza się głosowanie nad uchwałą o udzieleniu 
Prezydentowi wotum zaufania. Rada Miejska Leszna podejmuje ww. uchwałę 
bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. W dniu 30 maja br. 
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raport o stanie miasta został zamieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej, 
również 30 maja otrzymali Państwo raport na skrzynki mailowe. W dniu 13 czerwca 
br. na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji problemowych wysłuchaliśmy 
informacji o treści raportu –  wystąpienia Pana Sekretarza Macieja Dziamskiego, 
który w imieniu Pana Prezydenta przybliżył główne założenia raportu. Do raportu  
o stanie miasta nie wniesiono uwag i wniosków. Przystępujemy zatem do 
rozpatrzenia raportu i debaty o stanie miasta Leszna. Otwieram listę zgłoszeń 
radnych do debaty nad raportem o stanie gminy. Proszę o zgłoszenie. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji. W związku z tym pragnę też 
poinformować, że na moje ręce nie wpłynęły zgłoszenia do debaty nad raportem od 
mieszkańców miasta, zatem przechodzimy do kolejnego punktu.   
 
Pkt 5. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
1) udzielenia Prezydentowi Miasta Leszna wotum zaufania – druk nr 201  – Jest 

na piśmie i stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Na podstawie art. 28aa ust. 9 
ustawy o samorządzie gminnym po zakończeniu debaty nad raportem o stanie 
gminy, a rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem prezydentowi 
wotum zaufania. Projekt uchwały na druku nr 201 posiada pozytywną opinię-
stanowisko wszystkich komisji Wysokiej Rady. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. W kolejności zgłoszeń Pan radny 
Adam Kośmider, proszę bardzo. 

Pan radny Kośmider – Panie Przewodniczący, chciałbym, żeby tutaj 
moja wypowiedź była rozpatrywana jako wystąpienie klubowe, dlatego prosiłbym  
o odpowiedni czas na to wystąpienie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dobrze, proszę 15 minut. 
Pan radny Kośmider – Bardzo dziękuję. Panie Przewodniczący, 

szanowni Państwo, w imieniu radnych klubu Prawa i Sprawiedliwości oraz 
mieszkańców Leszna zabiorę głos w tym punkcie, ponieważ tak samo wotum 
zaufania, jak również absolutorium, o którym będziemy rozmawiać później. 
Szanowni Państwo, pragnę się wypowiedzieć jasno, uczciwie i odpowiedzialnie.  
W sprawach działalności Prezydenta Grzegorza Rusieckiego. Ocena ta nie ma 
charakteru wyłącznie politycznego, ale jest merytoryczna i opiera się przede 
wszystkim na faktach, liczbach, dokumentach oraz codziennych doświadczeniach 
życia w naszym mieście. Nie mamy wątpliwości, że Prezydent Rusiecki nie 
zasługuje na wotum zaufania, ani absolutorium za rok 2024. Dlaczego? Po pierwsze 
brak strategii, skupienie się na obiegu tzw. bieżączki. W 2024 roku Leszno było 
zarządzane z dnia na dzień, bez wizji, bez długofalowej strategii, bez realnych 
planów rozwoju w obliczu kluczowych wyzwań, jakim są starzenie się 
społeczeństwa, odpływ z miasta młodych ludzi, suburbanizacja, czy postępujący niż 
demograficzny. Zabrakło działań systemowych, zamiast tego obserwowaliśmy 
pozorne reformy, reorganizacja administracji, skrócenie tygodnia pracy urzędników 
do 35. godzin, zmiany kadrowe. Wszystko to w czasie, Panie Prezydencie, gdy 
Leszno potrzebuje pełnej mobilizacji sił i środków. Raport o stanie miasta za 2024 
rok nie zawiera żadnych kompleksowych rozwiązań na najważniejsze problemy,  
a przecież identyfikacja problemu to już 50% rozwiązania. Ale w raporcie nie ma 
odpowiedzi na pytania, jak utrzymać odpływ mieszkańców, jak zwiększyć 
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konkurencyjność miasta, czy w końcu jak poprawić jakość życia leszczynian. Za to 
po objęciu stanowiska Pan Prezydent Grzegorz Rusiecki szybko rozpoczął szeroką 
wymianę kadrową w spółkach miejskich i instytucjach podlegających miastu. 
Niestety, wiele wskazuje na to, że nie były to zmiany motywowane jedynie potrzebą 
poprawy efektywności, czy podniesienia profesjonalizmu lecz przede wszystkim 
chęcią obsadzenia kluczowych stanowisk swoimi bliskimi współpracownikami  
i znajomymi. W wywiadzie dla portalu Nasze Leszno Pan Prezydent Borowiak 
stwierdził, że Grzegorz Rusiecki układa się z kolesiami, uśmiecha do telefonu  
w szkle. Po drugie, finanse – wzrost dochodów, ale jeszcze szybszy wzrost kosztów. 
Dochody miasta w 2024 roku stanowiły ponad 623 000 000 zł, ale wydatki 
pochłonęły aż 645 000 000 zł, co przełożyło się na deficyt budżetowy ponad  
21 000 000 zł. Co ważne, wydatki bieżące stanowiły niemal 579 000 000 zł, czyli 
ponad 89% wszystkich wydatków. To oznacza, że tylko 10% budżetu przeznaczono 
na rozwój inwestycji, reszta to koszty trwania, głównie administracja, pensje  
i obsługa długu. Same wynagrodzenia i ich pochodne wyniosły ponad 303 000 000 
zł, a obsługa długu publicznego to kolejne 16,7 mln zł. Tymczasem na wydatki 
majątkowe, czy inwestycje przeznaczono jedynie 66 000 000 zł. Pytamy się, gdzie 
są efekty tych rekordowych dochodów? Po trzecie inwestycje – kontynuacje zamiast 
nowych inicjatyw. W 2024 roku inwestycje ograniczyły się w dużej mierze do 
kontynuacji projektów z poprzednich kadencji, brakowało nowych, odważnych 
pomysłów. Miasto zapowiada wielkie inwestycje jak budowa dwóch tuneli, ale nie 
ma, nie przedstawiono realnego montażu finansowego, który nie zadłuży miasta 
jeszcze bardziej. Tymczasem chodniki w centrum miasta pozostają, 
nieremontowane, remonty szkół i przedszkoli wstrzymane lub opóźnione, 
budownictwo komunalne – stagnacja. To nie jest rozwój, Panie Prezydencie, to jest 
dryfowanie. Po czwarte oświata – niż demograficzny, bez wizji. Liczba mieszkańców 
w Lesznie wg ewidencji wyniosła w 2024 roku 57 759 osób, co oznacza spadek  
o ponad 3000 osób w ciągu 5 lat. W 2024 roku urodziło się 322 dzieci, a zmarło  
611 mieszkańców. Zmarłych było niemal dwukrotnie więcej niż nowonarodzonych, 
to jest straszne. W reakcji na to miasto rozpoczęło proces likwidacji Szkoły 
Podstawowej nr 1 oraz przedszkoli, ale bez prawdziwego planu reorganizacji, bez 
prawdziwego dialogu społecznego, bez długofalowych analiz jak poprawić tą 
sytuację. Czego nam zabrakło? Planu przekształceń sieci szkół, strategii 
nowoczesnej edukacji, działań przeciwdziałających migracji uczniów do sąsiednich 
gmin. Zamiast rozwiązań mamy gaszenie pożarów. Po piąte pozorność działań – 
marketing zamiast treści. W 2024 roku ruszyła kampania „Leszno. JestemTU”. 
Ładne spoty, hasła, wydarzenia, ale dialog jest pozorny, bo gdy mieszkańcy pytali 
o edukację, inwestycje, podatki odpowiedzi brakowało, a rok 2025 przyniósł kolejne 
podwyżki. Jakie są symbole tej pozorności? Pomoc cudzoziemcom? Tak, ale co  
z mieszkańcami Zatorza, Gronowa, czy mieszkańcy Święciechowskiej? Otwartość? 
Tak. Ale dlaczego radni i mieszkańcy nie mają wpływu na kluczowe decyzje? 
Reorganizacje? Tak. Ale bez efektów, ani oszczędności, ani lepszej jakości usług. 
Warto wspomnieć tutaj o symbolicznej geście nowej władzy. Pan Prezydent 
Grzegorz podczas jednej z sesji Rady Miejskiej Leszna zapewniał, że w ramach 
remontu biur urzędu miasta nie będzie modernizował swojego gabinetu, a jednak 
gabinet już jest po remoncie. To od poprawienia własnych warunków pracy 
rozpoczyna swoją kadencję nowy włodarz? Czy tak wygląda odpowiedzialność 
wobec mieszkańców? Gdzie w tym wszystkim są potrzeby zwykłych ludzi? Po 
szóste, wskaźniki – ostrzegają, ale są ignorowane. Na koniec 2024 roku zadłużenie 
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miasta przekroczyło 230 000 000 zł i nadal rośnie. Rosną też koszty pracy  
w sektorze publicznym, to już ponad 50% budżetu, a przecież wzrosną jeszcze 
koszty energii, zdrożeją usługi i materiały budowlane. Pod 2027 roku znacznie 
zmniejszą się środki unijne. W dłuższym okresie zagrożone są dochody miasta, 
związane z udziałami w podatkach ze względu na zmniejszającą się liczebność 
mieszkańców i starzeniem się społeczeństwa. Tymczasem Leszno nadal nie ma 
planu B. Dlaczego brak zgody na wotum zaufania i absolutorium? Mówimy nie, bo 
nie chcemy się kłócić. Mówimy nie, ponieważ Leszno potrzebuje więcej. Więcej 
myślenia strategicznego, więcej odwagi i więcej szczerego dialogu z mieszkańcami 
oraz więcej uczciwości w mówieniu o problemach. Miasto to nie jest urząd, to jest 
wspólnota, a wspólnotą nie da się zarządzać jedynie bieżącymi rozwiązaniami 
problemów dnia codziennego, z którymi i tak miasto sobie nie radzi. Jak wielu 
mieszkańcach zwraca uwagę na zarośnięte pobocza dróg, czy tereny zielone, 
Jakby w mieście nie było gospodarza. Leszno zasługuje na więcej. Z takim hasłem 
o fotel prezydenta Leszna szedł do wyborów poseł Koalicji Obywatelskiej Pan 
Grzegorz Rusiecki. Dziś z tego miejsca pytamy na więcej czego, Panie 
Prezydencie, więcej chaosu kadrowego, kolejnych przeprowadzek urzędników, 
więcej kolesiostwa w miejskich spółkach, więcej zadłużania bez realnych inwestycji 
dla mieszkańców, czy wreszcie więcej decyzji podejmowanych za zamkniętymi 
drzwiami, bez konsultacji, dialogu? Czy naprawdę o to chodziło w Pańskiej nowej 
jakości? Czy mieszkańcy Leszna, którzy zaufali temu hasłu, zasługują dziś na 
ignorowanie głosu opozycji, blokowanie dyskusji i traktowania miasta jak 
prywatnego folwarku politycznego? My nie zapominamy, jakie obietnice padły  
w kampanii i nie przestaniemy pytać głośno rzeczowo konsekwencje o to, dokąd 
prowadzi Pan Leszno, dlatego w imieniu mieszkańców Leszna jasno wyrażamy 
naszą ocenę. Pan Grzegorz Rusiecki nie zasłużył na wotum zaufania, ani 
absolutorium za rok 2024, jednak dzisiaj nie zagłosujemy przeciwko, wstrzymamy 
się od głosu, dając Panu, Panie Prezydencie kredyt nadziei. Nie z obowiązku, lecz 
z przekonania, że Leszno naprawdę zasługuje na więcej, na więcej niż 
administrowanie codziennością. Niestety, wygląda na to, że i bieżący rok nie wnosi 
zmiany, jako że największy klub opozycyjny w Radzie Miejskiej Leszna nie 
zostaliśmy zaproszeni do prac nad budżetem miasta na rok 2025. To bardzo 
niepokojący sygnał. Pan Prezydent Rusiecki dysponuje własną większością,  
14 radnych, którzy bezwzględnie go wspierają. W praktyce nie potrzebuje 
konsultować swoich decyzji z nikim innym. Ma swoje 14 szabelek, które zawsze 
zagłosują zgodnie z jego linią. Inaczej robił jego poprzednik, Pan Prezydent Łukasz 
Borowiak. Mimo że dysponował stabilną większością w Radzie, zawsze konsultował 
budżety kolejnych lat z wszystkimi klubami. Panie Prezydencie, Pańska postawa 
jest jednak bardzo ryzykowna i krótkowzroczna. Budżet miasta to nie tylko zestaw 
liczb, to strategiczny dokument, który powinien powstać na bazie szerokiego 
dialogu, różnorodnych pomysłów i realnej współpracy wszystkich sił 
reprezentujących mieszkańców. Wykluczenie największego klubu opozycyjnego  
z tego procesu nie tylko ogranicza transparentność, pluralizm, ale też zmniejsza 
szansę wypracowania rozwiązań faktycznie służącej całej społeczności, bo jak się 
okazuje, budżet na 2025 rok, zaproponowany przez Pana jeszcze w 2024 roku, nie 
jest żadnym przełomem. Nie realizuje obietnic przedwyborczych Koalicji 
Obywatelskiej i ówczesnego kandydata na Prezydenta Grzegorza Rusieckiego, bo 
cóż szkoda obiecać, a obietnice wiążą tylko tych, którzy w nie wierzą. Panie 
Prezydencie, brak dialogu i monopol na władzę będą prowadzić do błędów, które 
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odbijają się negatywnie na rozwoju Leszna i jakości życia jego mieszkańców. 
Wierzę, że prawdziwa siła samorządu tkwi w otwartości i współpracy, dlatego 
będziemy konsekwentnie domagać się możliwości udziału w kluczowych decyzjach, 
także w kwestii budżetu. Dziękuję za głos. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Ja mam tylko małą uwagę  
i prośbę, Panie radny, ja nie życzę sobie, żeby któregokolwiek z radnych na tej sali 
nazywać szabelką. To, że jesteśmy jednomyślni, nie powinno sprowadzać do tego, 
że nazywa się nas szabelkami i bardzo proszę, żeby na przyszłość tego nie robić. 
Pan radny Łukasz Borowiak, ad vocem, proszę bardzo. 

Pan radny Borowiak – Dziękuję. Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni Państwo, drodzy mieszkańcy miasta 
Leszna, po części zostałem przywołany do tablicy. Słuchając wystąpienia mojego 
poprzednika, ja chciałbym zwrócić uwagę, że rozmawiamy o raporcie gminy za rok 
2024. Jest to dokument, który pokazuje, jak funkcjonowała gmina przez cały ten rok, 
no i nie mogę przejść obojętnie, ponieważ pełniłem jeszcze funkcję Prezydenta 
Miasta Leszna przez kilka miesięcy, czyli można powiedzieć do końca kwietnia 2024 
roku. Pozwólcie Państwo, że pozwolę sobie powiedzieć, jak ja przejąłem władze po 
moim poprzedniku… 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Przepraszam, Panie radny, ale 
debata o raporcie była w poprzednim punkcie. Rozmawiamy o wotum zaufania dla 
Pana Prezydenta.  

Pan radny Borowiak – Proszę mi nie przerywać, chciałbym 
powiedzieć o pewnych faktach. Jeżeli chodzi o tą dyskusję, to wiele miesięcy mojej 
pracy też jest ujęte w tym raporcie i będę go bronił. Natomiast konsekwencją 
wystąpienia mojego poprzednika jest fakt w 2014 roku, że przejąłem miasto  
w kontekście zobowiązań, w kontekście inwestycji, w kontekście różnych zadań  
i muszę powiedzieć, że chodzi o tzw. ciągłość władzy, bo to, co mówi Pan Prezydent 
Grzegorz Rusiecki o pewnych faktach, one nie są przyczyną działań przez kilka 
miesięcy, one są wypadkową działań także w poprzednim samorządzie. Ja muszę 
powiedzieć, że moje wystąpienie jest wystąpieniem, także w imieniu moich kolegów 
z klubu. Będziemy głosować za wotum zaufania dla Prezydenta, bo wiem, jaki jest 
to moment, kiedy przejmuje się władzę w okresie przyjętego budżetu, czy też 
budżetu, który już jest po części realizowany. I z tego miejsca chciałbym serdecznie 
podziękować, bo raport o stanie gminy jest dokumentem, który zawsze nazywałem, 
że jest to praca magisterska i chciałbym podziękować wszystkim pracownikom 
urzędu miasta, prezesom spółek, dyrektorom jednostek organizacyjnych za 
przygotowanie dobrego, fajnego dokumentu, który obrazuje rzeczywisty stan 
miasta. Ale powiedzmy sobie szczerze, idziemy do przodu i trzymajmy kciuki, aby 
dalsze działania miasta w różnym to charakterze, czy charakterze inwestycyjnym, 
czy to charakterze społecznym, szły w bardzo dobrym kierunku. Także jeszcze raz, 
chcę podkreślić, Panie Przewodniczący, że nasz klub będzie głosował za wotum 
zaufania, bo uważamy, że Pan Prezydent Grzegorz Rusiecki powinien realizować 
budżet, który także zagłosowaliśmy za. Dlatego chcemy być konsekwentni  
i będziemy konsekwentni w dalszych naszych głosowaniach. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan Tomasz 
Malepszy, ad vocem, proszę bardzo. 

Pan radny Malepszy – Rzeczywiście ad vocem, więc 3 zdania. 
Pierwsze dwukrotnie powtórzył Pan radny Adam Kośmider, że występuje w imieniu 
mieszkańców Leszna. Wydaje mi się, kolego, że trochę przesady, bo jeżeli już to 
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najwyżej może występować Pan w imieniu tych, którzy głosowali na Pana, 
ewentualnie na klub, który Pan reprezentuje. Natomiast cała retoryka i narracja to 
właściwie, przepraszam, tak, jakby Pan nie żył w Lesznie. To jest taka retoryka 
człowieka, przepraszam, „niewidomego”. W Lesznie się wydarzyło wiele, również 
za sprawą tych decyzji, o których mówił przed chwilą Pan Prezydent Łukasz 
Borowiak, więc będziemy trzymali kciuki, żeby w Lesznie udawało nam się tak, jak 
do tej pory, bez takiej narracji bardzo partyjnej, bardzo takiej politycznej. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Czy Pan Prezydent 
chciałby się odnieść? Pan radny Mikołajczak, było zgłaszanie. Tak, proszę bardzo. 

Pan radny Mikołajczak – Jako ad vocem tylko do wystąpienia Pana 
radnego Kośmidra. Do jednego elementu chciałbym się tylko odnieść, bo to jest 
niesamowite, gdy Panowie mówicie o zadłużeniu, już kiedyś, wcześniej Pan 
Nowacki o tym mówił. Ja tylko kilka faktów; za Prezydenta Rusieckiego, przez te  
1,5 roku zadłużenie miasta nie wzrosło, a wręcz zmalało o kilka milionów.  
W poprzednich dwóch kadencjach wzrosło mniej więcej o 100 000 000. Za każdym 
razem, za każdym razem głosowaliście za budżetem, w którym to zadłużenie rosło 
i za każdym razem głosowaliście za emisją obligacji, więc można powiedzieć, że 
Pan ma dzisiaj, Panie Adamie, pretensje do Prezydenta Rusieckiego, że za wolno 
spłaca długi, za którymi Pan głosował, czyli właściwie on za wolno spłaca 
zadłużenie, które Pan wygenerował. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Bardzo dziękuję. Pan Prezydent, 
proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Dziękuję bardzo. Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado, szanowni Państwo, można by oczywiście spojrzeć na te  
3 głosowania, które przed nami stricte technicznie, bo one rzeczywiście takie 
powinny być. Natomiast nie ulega wątpliwości, że te głosowania zawsze miały 
pierwiastek polityczności i ja chciałbym, szczerze mówiąc, chciałbym tak odbierać 
wystąpienia Pana Adama Kośmidra, bo ono z merytorycznością niewiele ma 
wspólnego. Pan mówi o tym, że miasto jest zarządzane bez wizji, wskazuje Pan na 
demografie. No to chcę powiedzieć, że jest niewiele takich obszarów, którym 
poświęciliśmy wraz współpracownikami tyle zainteresowania, aby właśnie tą 
demografię przełożyć na to, co nas czeka na kolejnych, nie rok, nie pół roku, tylko 
na kolejne dziesięciolecia, właśnie w perspektywie tego, co nastąpi za lat 7, za 8. 
Jeżeli Pan uważa, że myślenie o tym, co będzie za lat 8, 10, 15, to jest działaniem 
bez wizji, to musielibyśmy sobie odpowiedź na pytanie, jak definiujemy politykę  
z wizją. Jeżeli mówi Pan o osobach starzejących się, to ja chcę powiedzieć, że 
powołanie w zeszłym roku Wydziału Spraw Społecznych, to nie było tylko 
techniczne zagranie, tylko właśnie pokazanie, że sprawy społeczne są priorytetem 
na najbliższe lata, że kwestie związane z opieką od żłobka przez przedszkole, przez 
szkołę, która musi dać nowoczesną, dobrą edukację, w nowoczesnych, dobrych 
obiektach, jest priorytetem z jednej strony, a z drugiej strony demografia to seniorzy. 
To grupa zawodowa, która już za 5 lat będzie stanowiła 1/3 naszego społeczeństwa. 
To jest kwestia rozwoju przestrzeni dla nich, to jest kwestia właśnie zaprojektowania 
centrum aktywności dla poszczególnych regionów. Pierwszy gotowy projekt mamy 
już na Zatorze, drugi, będziecie Państwo dzisiaj zwiększać budżet, będziemy 
projektować tą przestrzeń dla Zaborowa. W miejsce likwidowanej Szkoły 
Podstawowej nr 1 powstanie na miarę XXI wieku uniwersytet trzeciego wieku dla 
miasta Leszna. Jeżeli Pan tego nie dostrzega… O obsłudze długu powiedział już 
mój poprzednik. Mówi Pan, że nie mamy pomysłu na nowoczesną edukację. 
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Przecież Pan doskonale wie, że 2 maja, kiedy obejmowałem funkcje, wszystkie 
arkusze organizacyjne na nowy rok szkolny, był już zatwierdzone, więc to, co 
mogliśmy zrobić, to zaproponować zmiany na nowy rok szkolny. I jakie to są 
zmiany? Nauka języka obcego we wszystkich przedszkolach, umożliwienie 
wszystkim uczniom klas czwartych nauki drugiego języka obcego, a to dopiero 
początek, ale rozumiem, że tego też Pan nie widzi. Pan mówi o tym, że dialog jest 
iluzoryczny. No to chcę Panu powiedzieć, że w ubiegłym roku, we wrześniu 
spotkałem się we wszystkich dzielnicach, we wszystkich terenach miasta Leszna, 
spotkałem się z mieszkańcami. Uruchomiłem na nowo dyżury dla mieszkańców, 
każdy, kto chce przyjść, może przyjść i może powiedzieć to, co mu na sercu leży. 
Jeżeli to jest iluzoryczny dialog, to proszę podpowiedzieć, jak Pan go rozumie. 
Wspomniał Pan o braku konsultacji dotyczących budżetu 2025. Ja o tym mówiłem 
przecież na tej sali. Jeżeli Pan tego oczekuje, ja mogę jeszcze raz przeprosić za to, 
że rzeczywiście tego dialogu wtedy zabrakło. Ale w ogromnie prac, które mamy, 
czasami popełniamy błędy. Chce Pan tym grać? Proszę bardzo, mogę Pana trzeci 
raz przeprosić i zapewnić, że na nowy rok będzie już inaczej. Pan pyta, co  
z mieszkańcami Zatorza, Gronowa, Zaborowa? No, więc zmiany do budżetu, które 
wprowadziliśmy w zeszłym roku, chociażby dodanie do utwardzania  
ul. Wiewiórkowej, Batorego, Piaskowej, tworzenie Centrum Aktywności Zatorze to 
są właśnie te zadania, które im dedykujemy. To jest rozszerzenie modernizacji  
ul. Święciechowskiej o ul. Pułaskiego, Serbską, Mielżyńskich, części Pankiewicza, 
części Chłapowskiego. Przecież to się nie zrobi, Panie radny w 8 miesięcy, ale 
pewne plany można przyjąć. Pan mówi o blokowaniu dyskusji? Kiedy Państwo 
zgłosiliście chęć, nie wiem, spotkania się z Prezydentem i dostaliście odmowę? 
Proszę powiedzieć, kiedy to było? I zarzut, że nie realizujemy obietnic wyborczych. 
Ja przypomnę, że omawiamy rok 2024, a nie 2025, ale jak chcemy 2024, to proszę; 
1000 drzew na Leszna, Taxi Senior – inicjatywa rozpoczęta w poprzedniej kadencji, 
skończona w obecnej, to jest projekt ronda przy Narutowicza, który mamy w tym 
budżecie, to jest Centrum Aktywności Zatorze, to jest 5 km utwardzenia drogi  
w kadencji, to jest program modernizacji SP 12. Tak mógłbym wymieniać, mamy 
tych priorytetów 20 i mamy na nie 5 lat. I naprawdę wydawało mi się, a nawet byłem 
przekonany, że ten rok funkcjonowania mnie jako Prezydenta i również oczywiście 
większości rządzącej Koalicji Obywatelskiej w tej Radzie pokazuje, że wszyscy 
jesteśmy otwarci na siebie, że ta polityka nie musi mieć tutaj znaczenia. Przecież 
Pan doskonale wie, że każdy, kto pełni funkcję Prezydenta, chce współpracować  
z osobami, do których ma zaufanie. Jeżeli Pan widzi jakąś osobę, która jest 
niekompetentna, a sprawuje funkcję publiczną, to niech Pan to powie. Ja jestem 
otwarty na tą rozmowę i dialog, jeżeli widzi Pan jakąś niekompetencję, bo dla mnie 
właśnie kompetencja, zarówno najbliższych pracowników, jak i pracowników urzędu 
miasta są najważniejsze. O tym staramy się zresztą mówić od kilku miesięcy na 
niemal każdym spotkaniu. Ale rozumiem, że jeżeli chcemy dokonywać oceny 
politycznej, to mamy do niej prawo i ja ją tak właśnie przyjmuję. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Szanowni 
Państwo, przystępujemy zatem do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem uchwały w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta Leszna wotum 
zaufania, druk nr 201 proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała w sprawie 
udzielenia Prezydentowi Miasta Leszna wotum zaufania, druk nr 201 została 
podjęta. 
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Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr XIII/204/2025 
Jak w Załączniku Nr 3 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Gratuluję, Panie Prezydencie 

otrzymania wotum zaufania. Proszę bardzo. 
Pan Prezydent Rusiecki – Proszę Państwa, chciałem przede 

wszystkim bardzo serdecznie podziękować za to wotum zaufania radnym Rady 
Miejskiej Leszna: Koalicji Obywatelskiej, radnym Łączy nas Leszno, bardzo 
dziękuję za to zaufanie. Wierzę, szanowni Państwo z Prawa i Sprawiedliwości, że 
będziemy jeszcze dojrzewać do tego, żeby polityki na tej sali nie było i żebyśmy 
mogli wspólnie patrzeć w przyszłość, niezależnie od barw politycznych. Ale 
pozwólcie Państwo, że przede wszystkim z tego miejsca podziękuję mieszkańcom 
Leszna, którzy codziennie swoją pracą, swoją aktywnością budują pomyślność 
naszego miasta. Podziękuję wszystkim pracownikom, począwszy od tych, których 
mam najbliżej, czyli najbliższych pracowników Pana Prezydenta Grabianowskiego, 
Pana Sekretarza Dziamskiego, Panią Skarbnik Grażynę Hałupkę, wszystkich 
naczelników, kierowników, pracowników urzędu miasta, ale wszystkich 
pracowników, którzy ciężko pracują codziennie dla miasta. I tych w Miejskim 
Zakładzie Komunikacji, i tych w Wodociągach Leszczyńskich, i tych w Miejskim 
Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej, i w każdym innym zakładzie, Miejskim 
Zakładzie Zieleni, którzy codziennie od wczesnych godzin porannych do późnych 
godzin nocnych pracują dla tego miasta i budują jego pomyślność. To nie jest 
absolutorium dla Prezydenta Rusieckiego, to jest pewien wyraz uznania dla tych 
wszystkich, którzy tworzą to miasto. I proszę Państwa, oczywiście, że są błędy, 
oczywiście, że jeszcze jest wiele do zrobienia, ale jestem głęboko przekonany, że 
przy dobrej woli, przy ogromnym zaangażowaniu i przy kompetencji, z którą mam 
do czynienia codziennie w pracy, jako Prezydent, której doświadczam codziennie, 
jestem przekonany, że Leszno będzie piękniejsze każdego dnia i Leszno będzie 
takim miastem, z którego już jesteśmy dumni, a będziemy dumni jeszcze bardziej. 
Bardzo serdecznie dziękuję za to zaufanie. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo.  
 

Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Miasta Leszna za rok 2024 – druk nr 202  – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Informuję, że sprawozdanie 

finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Leszna za 2024 
rok radni otrzymali w terminie wymaganym przepisami prawa. Zatem proszę Panią 
Skarbnik Grażynę Hałupkę o syntetyczne zaprezentowanie Wysokiej Radzie 
najważniejszych danych dotyczących sprawozdania. 
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Pani Hałupka, Skarbnik Miasta Leszna – Szanowny Panie 
Przewodniczący, szanowny Panie Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni Państwo, 
mimo syntetycznej informacji, jednak pozwolę sobie czytać, bowiem będzie kilka 
cyfr. Zarówno sprawozdanie finansowe, jak i sprawozdanie z wykonania budżetu to 
dane liczbowe i opisowe przedstawiające stopień realizacji celów i zadań wszystkich 
jednostek organizacyjnych miasta Leszna, w szczególności tych nałożonych ustawą 
o samorządzie gminnym. I sprawozdanie finansowe i sprawozdanie z wykonania 
budżetu zostały opracowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz na 
podstawie danych wynikających z ewidencji księgowej. Sprawozdania finansowe  
i sprawozdanie z wykonania budżetu zostały sporządzone przy założeniu 
kontynuacji działalności jednostek podległych miastu, ale również całego miasta 
Leszna. Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie mienia 
miasta Leszna za rok 2024 zostały sporządzone w ustawowym terminie  
i przedstawione Radzie Miasta celem zapoznania się oraz przedstawione 
Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu. Sprawozdania z wykonania budżetu 
zostały także opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. Natomiast 
sprawozdania finansowe miasta Leszna za rok 2024 także zostały opracowane  
w ustawowym terminie i przekazane Radzie Miasta celem zapoznania się oraz 
przekazane do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu. Podobnie jak 
sprawozdanie z wykonania budżetu, były publikowane w Biuletynie Informacji 
Publicznej. Jeśli chodzi o sprawozdania finansowe, obejmują one: bilans  
z wykonania budżetu i na dzień 31 grudnia bilans wykonania budżetu zamknął się 
sumą po stronie aktywów i pasywów w kwocie 59 824 478,72 zł. Łączny bilans 
miasta Leszna na dzień 31 grudnia 2024 roku z sumą aktywów i pasywów w kwocie 
1 105 850 238,54 zł. Łączny rachunek zysków i strat miasta Leszna na dzień  
31 grudnia 2024 roku wykazał zysk netto w kwocie 104 443 768,57 zł. Łączne 
zestawienie zmian funduszu miasta Leszna na dzień 31 grudnia 2024 roku 
wykazuje stan funduszu w kwocie 955 628 132,86 zł. Sprawozdanie finansowe 
obejmuje również informację dodatkową. Jeśli chodzi o sprawozdanie z wykonania 
budżetu, budżet miasta został przyjęty uchwałą z dnia 28 grudnia 2023 roku  
z planowaną kwotą dochodów 540 126 586,49 zł oraz planowaną kwotą wydatków 
552 617 764,17 zł. W ciągu roku budżet podlegał zmianom, które były dokonywane 
przez Państwa radnych na sesjach 7 uchwałami oraz też zmianom dokonywanym 
przez Prezydenta Miasta Leszna poprzez 24 zarządzenia. Ostatecznie budżet 
kształtował się w następujących kwotach: jeżeli chodzi o dochody, to kwota  
641 267 606,52 zł. Natomiast jeżeli chodzi o plan wydatków, to 670 161 000,42 zł. 
Dochody na dzień 31 grudnia zrealizowano w kwocie ponad 623 700 000 zł, to jest 
na poziomie ponad 97% planu. Z tego dochody bieżące to kwota ponad  
584 000 000 co, co stanowiło ponad 100% planu zakładanego, natomiast jeżeli 
chodzi o dochody majątkowe, wyniosły one 39 609 000 zł i one stanowiły ponad 
69% planu. Główne źródła dochodów miasta Leszna to podatki, opłaty, dotacje 
subwencje z budżetu państwa. Jeśli chodzi o wpływy z tytułu udziału w podatku 
dochodowym od osób fizycznych i prawnych, to wyniosły one w roku 2024 ponad 
161 000 000 i stanowiły ponad 25% dochodów ogółem, natomiast dochody z tytułu 
podatków i opłat wynosiły 73 321 000 i to jest blisko 12% dochodów miasta Leszna. 
Dotacje i subwencje z budżetu państwa wyniosły 340 673 000 i stanowiły blisko 55% 
dochodów ogółem. Jeśli chodzi o wydatki budżetu miasta Leszna, zostały one 
zrealizowane w wysokości 645 104 000 zł i zostały zrealizowane na poziomie ponad 
96% planu. Wydatki bieżące z tego stanowiły 578 891 000, to kwota zrealizowana 



19 
 
w blisko 97% planu. Natomiast wydatki majątkowe wykonano łącznie w kwocie 
ponad 66 000 000 zł, to blisko 93% planu. Jeśli chodzi o wydatki majątkowe, one 
stanowiły ponad 10% wydatków ogółem. W wydatkach miasta Leszna dominowały 
wydatki na działalność oświatową i tu ta kwota w roku 2024 była o ponad  
70 000 000 wyższa niż w roku 2023 i stanowiła blisko 347 000 000, to jest blisko 
54% wydatków ogółem. Wydatki na działalność społeczną, socjalną, rodziny 
stanowiły ponad 131 000 000, to jest ponad 20% wydatków miasta Leszna. Znaczną 
kwotę też przeznaczono na gospodarkę komunalną i mieszkaniową, ponad 13% 
planu wydatków i to była kwota blisko 86 000 000 zł. Łącznie te 3 działy, o których 
przed chwileczką wspomniałam, więc działalność oświatowa, działalność socjalna  
i gospodarka komunalna, mieszkaniowa to ponad 87% planu wydatków budżetu 
miasta Leszna. Na koniec roku, ustalone też w wydatkach wydatki, które nie 
wygasły z upływem roku 2024 i to jest kwota 19 289 269,60 zł. Na przychody 
budżetu miasta Leszna składała się kwota emisji obligacji w kwocie 10 600 000. Tu 
pragnę zaznaczyć, ta emisja, mimo planu na 11 600 000, obligacje zostały 
wyemitowane o 1 000 000 mniejszą kwotę. Uzyskano też środki z tzw. wolnych 
środków w kwocie ponad 44 000 000, a także z tzw. środków związanych  
z realizacją szczególnych zasad wykonywania budżetu, to ponad 1 000 000 zł. Jeśli 
chodzi o rozchody budżetu, to w głównej mierze to spłata zaciągniętych pożyczek, 
emisji obligacji, wykup obligacji na 19 500 000 zł, a więc wykup tych obligacji był  
o kwotę wyższą niż emisja. Spłata pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Banku Gospodarstwa Krajowego. Także środki, które przeznaczono 
na rachunki lokat, to kwota 7 000 300 zł i ta kwota jest wykorzystywana w realizacji 
wydatków br. Budżet roku 2024 zamknął się deficytem w wysokości 21 392 421,66 
zł wobec planowanego deficytu blisko 29 000 000. Salda operacyjne, a więc 
realizacja art. 242 ustawy o finansach publicznych – nadwyżka operacyjna, więc ta 
różnica między dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi to ponad 5 211 000 
zł. I na koniec jeszcze informacja dotycząca zadłużenia miasta Leszna. Łączna 
wartość zadłużenia na koniec 2024 roku to 234 868 693,63 zł, z tego z tytułu 
emitowanych obligacji 227 100 000 oraz kredytów i pożyczek 2 683 178,86 zł. 
Miasto też posiada na koniec roku zobowiązania z tytułu nabycia prawa wieczystego 
użytkowania gruntu. To, o czym przed chwilą wspomniał Pan Prezydent i na to 
nabycie dzisiaj został podpisany akt notarialny. Pragnę podkreślić, że na koniec 
roku zobowiązania, zadłużenie zmniejszyło się o ponad 4, blisko 4 200 000 zł. 
Miasto też udzielało w latach poprzednich poręczeń i na koniec poprzedniego roku 
wartość tych poręczeń wynosiła 23 813 510,69 zł. Po rozliczeniu roku wolne środki 
za rok 2024 wyniosły nieco ponad 14,5 mln zł. Szanowni Państwo, miasto Leszno 
otrzymało opinię pozytywną z zastrzeżeniem i z uwagami o przedłożonym 
sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2024 uchwałą nr SO.09.4012.211.2025 
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia  
28 kwietnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu miasta Leszna za rok 2024 wraz z informacją o stanie mienia jednostki 
samorządu terytorialnego i objaśnieniami, którą podpisała Przewodnicząca Składu 
Orzekającego Danuta Szczepańska. Wyżej wymieniona opinia została Państwu 
przesłana 11 czerwca br. celem zapoznania się, co wpisuje się też w realizację  
art. 271 ust. 1 pkt 4 ustawy o finansach publicznych, który wskazuje na obowiązek 
zapoznania się przez organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego z opinia 
Regionalnej Izby Obrachunkowej. Serdecznie Państwu dziękuję za wysłuchanie 
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informacji o sprawozdaniach finansowych i sprawozdaniu z wykonania budżetu za 
rok 2024. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pani Skarbnik, 
mogłaby Pani jeszcze powtórzyć o ile zmniejszyło się zadłużenie miasta Leszna? 

Pani Hałupka, Skarbnik Miasta Leszna – Tak, Panie 
Przewodniczący, o 4 199 537,06 zł, to jest dokładna kwota. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Mam nadzieję, że 
wszyscy słyszeli. Dziękuję uprzejmie. Informuję, że zgodnie z art. 271 ust. 1 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych organ stanowiący jednostki 
samorządu terytorialnego, jakim jest Rada Miejska Leszna, zapoznał się z opinią 
Regionalnej Izby Obrachunkowej wyrażoną uchwałą nr SO.09.4012.211.2025 
Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia  
28 kwietnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania 
budżetu miasta Leszna za 2024 rok wraz z informacją o stanie mienia jednostki 
samorządu terytorialnego i objaśnieniami. Jeżeli nie usłyszę sprzeciwu, uznam, że 
wszyscy radni zapoznali się z całą treścią wyżej wymienionej uchwały Regionalnej 
Izby Obrachunkowej i nie będziemy jej odczytywani. Sprzeciwu nie słyszę. Dziękuję 
bardzo, zatem stwierdzam, że organ Rada Miejska Leszna z wyżej wymienionym 
dokumentem zapoznał się. Proszę Państwa, wszystkie komisje Wysokiej Rady 
prowadziły dyskusję nad sprawozdaniem finansowym wraz ze sprawozdaniem  
z wykonania budżetu miasta Leszna za rok 2024, sprawozdaniem z wykonania 
planu finansowego instytucji kultury za 2024 rok oraz informacją o stanie mienia 
miasta Leszna na dzień 31 grudnia 2024 roku. Projekt uchwały na druku nr 202 
posiada pozytywną opinię-stanowisko wszystkich komisji problemowych Wysokiej 
Rady. Jesteśmy teraz w momencie przeprowadzenia dyskusji, mam taką 
propozycję, abyśmy przeprowadzili wspólną dyskusję nad zatwierdzeniem 
sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta 
Leszna za 2024 rok i udzieleniem absolutorium. Jeżeli nie usłyszę sprzeciwu, 
uznam, że moja propozycja została przyjęta. Sprzeciwu nie słyszę. Dziękuję bardzo. 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
3) udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Leszna z wykonania budżetu 

Miasta Leszna za rok 2024 – druk nr 203  – Jest na piśmie i stanowi Załącznik 
Nr 5 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Przewodniczący Rady Miejskiej 

Leszna przedłożył Wysokiej Radzie projekt uchwały o udzielenie absolutorium 
Prezydentowi Miasta Leszna z wykonania budżetu za 2024 rok. Informuję, że 
zgodnie z art. 271 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach 
publicznych organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego, jakim jest Rada 
Miejska Leszna, zapoznał się z opinią i wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie 
udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Leszna z wykonania budżetu za 2024 
rok wraz z uzasadnieniem oraz z treścią uchwały nr SO.9.4013.233.2025 Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 10 czerwca 2025 
roku w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
Leszna w sprawie absolutorium dla Prezydenta Miasta Leszna z tytułu wykonania 
budżetu miasta za 2024 rok. Jeżeli nie usłyszę sprzeciwu uznam, że wszyscy radni 
zapoznali się z całą treścią opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej oraz całą treścią 
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wyżej wymienionej uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej i nie będziemy ich 
odczytywali. Sprzeciwu nie słyszę, stwierdzam zatem, że organ Rada Miejska 
Leszna z wyżej wymienionymi dokumentami zapoznał się. Projekt uchwały na druku 
nr 203 posiada pozytywną opinię-stanowisko wszystkich komisji Wysokiej Rady. 
Zgodnie z tym, co przyjęliśmy przed chwilą, w tym momencie przystępujemy do 
debaty nad obydwoma projektami uchwał, tj. druk nr 202 zatwierdzenie 
sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta 
Leszna za rok 2024 oraz druk nr 203 udzielenie absolutorium Prezydentowi Miasta 
Leszna z wykonania budżetu miasta Leszna za rok 2024. Informuję Państwa 
radnych, że zgodnie z Regulaminem Rady Miejskiej Leszna najpierw rozpoczną się 
wystąpienia klubowe, każdy z klubów ma 20 minut na zaprezentowanie swojego 
stanowiska, następnie otworzę dyskusję dla poszczególnych radnych. Tutaj głos 
można zabierać dwukrotnie, za pierwszym razem radny ma 5 minut, za drugim 
razem 3 minuty. Bardzo proszę o zgłaszanie przedstawicieli klubów radnych, którzy 
chcą wziąć udział w dyskusji. Otwieram listę zgłoszeń. Zamykam listę zgłoszeń, 
dziękuję bardzo. W kolejności zgłoszeń Pan radny Łukasz Borowiak, proszę bardzo. 

Pan radny Borowiak – Szanowni Państwo, rzeczywiście są to 
głosowania takie techniczne. Podejmowaliśmy już niedawno uchwałę o wotum 
zaufania dla Prezydenta Miasta Leszna. Ja będę kontynuował tą moją wypowiedź 
z dyskusji nad poprzednim projektem uchwały. Muszę powiedzieć, drodzy Państwo, 
że budżet, który był realizowany, mówię o budżecie oczywiście z roku 2024 roku, 
był budżetem, moim zdaniem dobrze przygotowanym, przede wszystkim pod kątem 
inwestycyjnym, bo, drodzy Państwo, to, co się dzieje w mieście i będzie działo się 
w mieście przez jeszcze kilka lat, to jest skutek działań poprzedniego samorządu  
i z tego jestem ogromnie dumny, i z tego miejsca też muszę podziękować moim 
byłym już współpracownikom, którzy przygotowali podwalinę pod rozwój 
infrastrukturalny miasta Leszna. Dyskusję, drodzy Państwo o zadłużeniu miasta 
Leszna one toczą się na tej sali od wielu, wielu lat, nie tylko za czasów mojej 
kadencji, ale także za czasów mojego poprzednika Pana Prezydenta Tomasza 
Malepszego. Ja kiedy zostałem prezydentem miasta, zrozumiałem, że te 
zobowiązania, które zaciągnęła Rada Miasta w poprzedniej kadencji, muszę spłacić 
i systematycznie te zobowiązania były płacone. Natomiast, drodzy Państwo, też 
chciałbym zwrócić uwagę, że po tych zmianach w kontekście wyborów w 2024 roku, 
kiedy mam przyjemność rozmawiać z Prezydentami, którzy także przegrali swoje 
wybory, którzy też komentują na socialmediach jak warto głosować przed tym 
najważniejszym głosowaniem nad wotum zaufania i oczywiście udzielaniem 
absolutorium Prezydentowi Miasta Leszna, to rzeczywiście wszyscy podkreślają, że 
i rekomendują, aby radni głosowali za udzieleniem absolutorium, czy też wotum 
zaufania. Ja muszę powiedzieć, szanowni Państwo, że jeszcze przez wiele, wiele 
lat będą realizowane inwestycje, które zostały przygotowane przez moich 
współpracowników. I tak samo ja miałem, drodzy Państwo, bo ja byłem o tyle  
w dobrej sytuacji, że w momencie objęcia przeze mnie funkcji Prezydenta Miasta 
Leszna realizowałem inwestycje, która przygotował mój poprzednik, ale także co 
warto podkreślić, przygotował te inwestycje z dofinansowaniem, czyli udało się 
jeszcze uzyskać dofinansowanie. Kończąc te moje wystąpienie, bo nie chcę 
przedłużać, chciałbym w szczególności podziękować, bo wiem, jaka to jest ciężka 
praca dla wszystkich pracowników samorządowych i też chciałbym serdecznie 
podziękować moim byłym współpracownikom, ale przede wszystkim Pani Skarbnik 
i Pani naczelnik Alicji Wojciechowskiej, które rzeczywiście zawsze w jakiś sposób 
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ratowały budżet w kontekście projektów uchwał. I muszę też powiedzieć, że te moje 
doświadczenie prawie dziesięcioletnie spowodowało, że dzisiaj, jako radny Rady 
Miasta Leszna trochę inaczej widzę perspektywę funkcjonowania Prezydenta 
Miasta Leszna, jako organu wykonawczego. Podejmujemy uchwałę o udzieleniu 
absolutorium Prezydentowi Miasta Leszna, a tak naprawdę udzielimy absolutorium 
wszystkim pracownikom, którzy realizowali budżet pod kątem dochodów, pod kątem 
wydatków i to warto dzisiaj zaakcentować. Także dzisiaj, te dzisiejsze głosowanie 
to będzie podziękowanie tak naprawdę nie tylko Prezydentowi, ale wszystkim 
pracownikom samorządowym, którzy tak, jak wcześniej Pan Prezydent Grzegorz 
Osiecki podkreślił, ciężko pracują na rzecz miasta Leszna i jego mieszkańców. 
Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. W imieniu 
klubu Koalicji Obywatelskiej, proszę bardzo, Pani radna Adriana Machowiak. 

Pani radna Machowiak – Szanowny Panie Przewodniczący, 
szanowni Państwo radni, Panie Prezydencie, mieszkańcy Leszna. Jak wiemy, na 
podstawie art. 28 i 28aa ustawy z dnia 8 marca o samorządzie, Rada Miejska 
Leszna zobowiązana jest do rozpatrzenia raportu o stanie miasta i podjęcia uchwały 
w sprawie udzielenia Prezydentowi Miasta wotum zaufania, które żeśmy już 
udzielili, serdecznie gratuluję, Panie Prezydencie, a także do oceny wykonania 
budżetu i udzielenia absolutorium. W imieniu klubu Koalicji Obywatelskiej 
przedstawiam stanowisko, które odnosi się zarówno do części sprawozdawczej, jak 
i merytorycznej działalności Prezydenta za rok 2024. Prezydent Grzegorz Rusiecki 
objął urząd w maju 2024 roku, a więc w trakcie trwania roku budżetowego, 
zaplanowanego przez poprzednie władze. Pomimo tego od początku swojej 
kadencji rozpoczął działania nakierowane na zmianę stylu zarządzania miastem, 
ale również na kontynuację założonego planu budżetowego poprzez wprowadzenie 
i wzmocnienie zasady transparentności w życiu publicznym. Mamy jawność umów, 
co było dla nas bardzo ważne, otwarcie na dialog społeczny z mieszkańcami, 
poprzez uruchomienie specjalnych dyżurów dla mieszkańców, organizacjami 
pozarządowymi, młodzieżą i seniorami. Działania z zakresu zdrowia psychicznego 
dzieci, profilaktyki i polityki społecznej to jest też kontynuacja, ale nawet to się 
dzieje, troskę o zrównoważony rozwój, zapowiedzi wzmocnienia zielonej 
infrastruktury oraz ochrony środowiska, nowe zasadzenia w ramach akcji 1000 
drzew dla Leszna, łąki kwietne. Budżet miasta Leszna na rok 2024; pomimo zmiany 
władzy miasto utrzymało płynność finansową i zrealizowało główne zadania 
inwestycyjne i wydatki w sposób odpowiedzialny. Dochody ogółem 623 712 000 
zrealizowano w stosunku do planu w 97,26%. Wydatki ogółem 645 676 000 
zrealizowano w stosunku do planu w 96%. Na najważniejsze zrealizowane 
inwestycje w 2024 roku: rozbudowa i remonty dróg, Dożynkowa, Łowiecka, 
Racławicka, Skrzetuskiego, Zagłoby, Dudy-Gracza, to jest tylko część. Poprawa 
bezpieczeństwa i układu komunikacyjnego; kontynuacja prac przygotowawczych do 
remontu ul. Święciechowskiej, miasto w listopadzie, o ile się nie mylę nieodpłatnie 
od PKP uzyskało grunty niezbędne do realizacji jednej z kluczowych inwestycji 
komunikacyjnych, a mianowicie budowy drogi Antoniny – Gronowo. To strategiczny 
krok, który umożliwi dalszy rozwój układu drogowego i poprawę dostępności 
rozwijającej się tej części miasta Leszna, modernizacja infrastruktury sportowej  
i oświatowej, w tym kontynuacja modernizacji pływalni Akwawit. Projekty zdrowotne 
i społeczne; profilaktyka osteoporozy, wsparcie dzieci i młodzieży, badania 
przesiewowe. Ochrona środowiska; mamy instalacje fotowoltaiczne, program 
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Zielone Leszno, nowe nasadzenia i łąki kwietne, jak wcześniej wspomniałam. 
Realizacja programu utwardzania dróg; Batorego, Piaskowa, Wiewiórkowa,  
m.in. Rok 2024 mimo, że trudny organizacyjnie, ze względu na zmianę władz, został 
przeprowadzony rzetelnie, miasto nie tylko wykonało budżet zgodnie z ustawą, ale 
również zrealizowało wiele potrzeb inwestycyjnych i rozpoczęło zmiany  
w obszarach, które od dawna tego wymagały. Prezydent Grzegorz Rusiecki objął 
urząd z gotowością do pracy, z pomysłami i wolą zmiany. Dlatego klub Koalicji 
Obywatelskiej głosuje za udzieleniem absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 
rok 2024. Na zakończenie pragniemy wyrazić szczere podziękowania wszystkim 
pracownikom urzędu miasta, jednostek organizacyjnych szkół, instytucji kultury, 
służb komunalnych i społecznych za codzienną, systematyczną i często 
niedostrzeganą pracę na rzecz mieszkańców. To Państwo swoją fachowością, 
rzetelnie i zaangażowaniem współtworzycie samorząd Leszna i przyczyniacie się 
do tego, że nasze miasto rozwija się w sposób odpowiedzialny i z troską o ludzi  
i wspólne dobro. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Czy Pan 
Prezydent chciałby się odnieść do wystąpi klubowych? W takim razie przechodzimy 
do dyskusji w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Leszna za rok 2024 i udzieleniem 
absolutorium. Otwieram listę zgłoszeń, proszę Państwa radnych o zgłaszanie się 
do dyskusji. Zamykam listę zgłoszeń. Mamy zgłoszenie , proszę bardzo Pan radny 
Łukasz Borowiak. 

Pan radny Borowiak – Dziękuję. Panie Przewodniczący, ja tylko tak 
ad vocem właściwie do wystąpienia klubowego Koalicji Obywatelskiej, jeszcze raz 
chcę mocno podkreślić, że tak naprawdę po roku zrozumiałem swojej pracy, że to, 
co się dzieje w mieście i to, co się będzie działo w mieście, to jest wypadkowa 
zdarzeń i działań mojego poprzednika i to będę bardzo mocno podkreślał. Fajnie, 
że Pani powiedziała o przyjęciu torów kolejowych, ale ten proces, który sfinalizował 
Pan Grzegorz Rusiecki, toczył się od wielu, wielu lat poprzez spółki PKP, a później, 
czy jedną spółkę PKP, zarząd, a później zapadła decyzja ministra infrastruktury. Tak 
samo dzisiaj Pan Prezydent Grzegorz Rusiecki poinformował nas o pozytywnych 
rozmowach z przedstawicielami Aeroklubu Polskiego. Fajnie, ale ten finał został 
zakończony podpisem Prezydenta Rusieckiego, ale uruchomiony przez poprzednią 
władzę. Ja chciałem tylko powiedzieć na koniec, drodzy Państwo, bo na tej sali mało 
się wypowiadamy właśnie w kontekście budżetu, czy też jego realizacji, ale 
szczerze mówiąc, jeszcze raz bardzo mocno podziękuję moim byłym 
współpracownikom za realizację tego budżetu i dziękuję Państwu za dosyć ciekawą 
dyskusję, nie idącą w kierunku szeroko pojętej polityki, a skupiającej się na liczbach, 
faktach i to jest bardzo budujące, przede wszystkim dla mnie. To wszystko, Panie 
Przewodniczący, możemy przejść do głosowania. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Bardzo dziękuję. W takim razie 
przejdziemy do głosowań, zakończyliśmy dyskusję. W pierwszej kolejności proszę 
o przegłosowanie uchwały na druku nr 202 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 
finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Leszna za 2024 
rok. Kto z Państwa radnych jest za tym, aby podjąć uchwałę w sprawie 
zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu miasta Leszna za 2024 rok proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 202 została podjęta. 
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Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr XIII/205/2025 
Jak w Załączniku Nr 6 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Przechodzimy teraz do 
głosowania nad drugim projektem uchwały w sprawie udzielenia absolutorium 
Prezydentowi Miasta Leszna z wykonania budżetu miasta Leszno za 2024 rok, druk 
nr 203. Kto z Państwa radnych jest za udzieleniem absolutorium Prezydentowi 
Miasta Leszna z wykonania budżetu Miasta Leszna za 2024 rok? Kto jest przeciw? 
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku 
nr 203 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr XIII/206/2025 
Jak w Załączniku Nr 7 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Gratuluję, Panie Prezydencie 

uzyskania absolutorium. Gratuluję też wszystkim pracownikom Urzędu Miasta 
Leszna, bo tak jak Pan radny Borowiak powiedział, to wspólna praca wszystkich, 
którzy działają dla naszego miasta. Szanowni Państwo, 10 minut przerwy ogłaszam. 
 
Przerwa. 
Po przerwie: 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, 
kontynuujemy obrady.  
 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
4) zmiany uchwały budżetowej Miasta Leszna na rok 2025 – druk nr 204 wraz  

z autopoprawką – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 8 do niniejszego 
protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią Alicję 

Wojciechowską, naczelnik Wydziału Budżetu o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję bardzo. Panie 

Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado, zmiany w budżecie polegają 
na zwiększeniu po stronie dochodów o ponad 6 600 000 zł, po stronie wydatków 
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ponad 5 430 000 zł, zmniejszamy również przychody, czyli zmniejszamy deficyt  
w tym roku o kwotę 1 039 000. Jest to zmniejszenie pożyczki z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska, którą planujemy zaciągnąć na modernizację 
oświetlenia ulicznego. W związku z korzystną ofertą przetargową mamy możliwość 
zmniejszenia środków na tym zadaniu i jednocześnie deficytu. Dochody 
zwiększamy o ponad 5 200 000 z tytułu niewykorzystanych środków na wydatkach 
niewygasających. Dotyczy to takich zadań jak: modernizacja pływalni Akwawit, 
utworzenie Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego, przebudowa ul. Święciechowskiej, 
plany zagospodarowania przestrzennego, czy wydatki związane z oświetleniem 
ulicznym. Wprowadzamy do budżetu środki z Funduszu Ochrony Środowiska, 
ponad 200 000 na pielęgnację i rozwój zieleni w pasach drogowych. Do budżetu też 
wprowadzamy środki unijne na realizację projektu Zadomowieni w Lesznie i Kaliszu, 
kwota ponad 600 000 zł. Jeżeli chodzi o wydatki, tutaj zwiększamy środki na 
inwestycje w oświacie, m.in. na modernizację klasopracowni w I Liceum, 
modernizację łazienek w SP7, czy modernizację pomieszczeń internatu na potrzeby 
bursy – 133 000 zł. Przeznaczamy również 90 000 na wprowadzenie języka 
angielskiego do wszystkich przedszkoli dla dzieci sześcioletnich oraz zwiększamy 
środki na dokumentacje projektowe, tutaj przebudowę Żłobka Miś między innymi  
i na dokumentacje projektowe związane z Centrum Aktywności Zaborowo. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 204 posiada pozytywną opinię-
stanowisko komisji, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę Państwa o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, 
przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem projektu 
uchwały na druku nr 204, proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druk nr 204 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr XIII/207/2025 
Jak w Załączniku Nr 9 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
5) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Leszna na lata 2025-2043 

– druk nr 205 wraz z II wersją – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 10 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Alicję Wojciechowską o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję bardzo. Szanowni 

Państwo, Wieloletnia Prognoza jest konsekwencją zmian w budżecie. Dokonujemy 
zmian po stronie dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów, jak  
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i w przedsięwzięciach wieloletnich, tych, które mamy zawarte w zmianach  
w budżecie oraz wprowadzamy też nowe zadania. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 205 posiada pozytywną opinię-
stanowisko komisji, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, 
przechodzimy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem projektu 
uchwały na druku nr 205, proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 205 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  4 głosy wstrzymujące się. 
 

Uchwała Nr XIII/208/2025 
Jak w Załączniku Nr 11 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
6) ustalenia wysokości stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych dla 

samorządowych zakładów budżetowych na rok 2025 – druk nr 206 – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią 

naczelnik Alicję Wojciechowską o przedstawienie projektu. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję. Szanowni Państwo, 

ta uchwała też ma związek ze zmianami w budżecie, w których to zwiększamy 
dotacje dla Miejskiego Zakładu Komunikacji w zakresie publicznego transportu 
zbiorowego i dla Miejskiego Ośrodka Sportu na utrzymanie obiektów sportowych. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druku nr 206 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na których 
był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę Państwa radnych 
o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przechodzimy do 
głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku 
nr 206, proszę o naciśnięcie odpowiedniego przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 206 
została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr XIII/209/2025 
Jak w Załączniku Nr 13 
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Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
7) zmieniająca uchwałę Nr LXVI/853/2023 Rady Miejskiej Leszna z dnia 15 czerwca 

2023 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu na realizację przedsięwzięcia pn.: 
„Modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie Miasta Leszna” zmienioną 
uchwałą Nr IX/141/2025 Rady Miejskiej Leszna z dnia 13 lutego 2025 roku – druk 
nr 207 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Panią Alicję 

Wojciechowską o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WB – Dziękuję. Szanowni Państwo, 

w związku z tym, że koszty realizowanego przedsięwzięcia w ramach pożyczki 
uległy obniżeniu, chodzi o zmianę oświetlenia, proponujemy zmniejszyć wartość 
uruchomienia tej pożyczki i uruchamiamy ją w kwocie 1 566 397,20 zł, czyli 
zmniejszając ją o ponad 1  039 000 zł. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Projekt 
uchwały na druk nr 207 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na których je 
opiniowaliśmy. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druk nr 207? Kto jest przeciw? Kto 
się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku  
nr 207 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Uchwała Nr XIII/210/2025 
Jak w Załączniku Nr 15 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
8) wprowadzenia regulaminu przewozu osób, bagażu i zwierząt środkami 

komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych miasta Leszna oraz poza 
granicami administracyjnymi miasta Leszna na terenie gmin Lipno, Rydzyna, 
Święciechowa – druk nr 208 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 16 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Maksymiliana 

Jarosza z Miejskiego Zakładu Komunikacji o przedstawienie projektu uchwały. 
Pan Jarosz, MZK – Szanowny Panie Prezydencie, Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rado, szanowni Państwo, Miejski Zakład Komunikacji 
proponuje wprowadzić nowy regulamin, który w sposób czytelny określa obowiązki 
operatora, pasażera, obsługi pojazdu oraz kontrolerów biletów. Nowy regulamin 
przewozu w swojej treści jest uniwersalny, a jego stosowanie nie powinno budzić 
wątpliwości żadnej ze stron. Streszczając w syntetyczny sposób te najważniejsze 
zmiany; od teraz bilet na bagaż trzeba będzie kupić dopiero po przekroczeniu  
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120 centymetrów, będących sumą trzech wymiarów. Jest to wynik sytuacji z opłatą 
dodatkową nałożoną za bagaż przekraczający o kilka centymetrów tylko jeden  
z trzech wymiarów. W autobusie będzie można przewozić sprzęt sportowy oraz 
instrumenty muzyczne bezpłatnie. Kontroler będzie mógł prowadzić czynności  
z pasażerem maksymalnie do przystanku, który pasażer wskazuje jako końcowy. 
To jest wynik sytuacji, gdy kontroler wywiózł pasażera, w dodatku niepełnoletniego, 
poza obręb miasta Leszna, a także, co najważniejsze i wzbudziło dzisiaj wątpliwości 
w trakcie dyskusji medialnej, wprowadzamy zakaz przewozu rowerów i hulajnóg,  
w tym rowerów elektrycznych i hulajnóg elektrycznych, chyba że będą spakowane 
w pokrowiec, wtedy będą podlegały opłacie za bagaż, bądź nie, w zależności od 
wymiaru. Bardzo dziękuję i proszę szanownych radnych o przyjęcie uchwały. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 208 posiada pozytywną opinię-
stanowisko Komisji Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. W kolejności zgłoszeń Pan 
radny Zenon Jóźwiak, proszę bardzo. 

Pan radny Jóźwiak – Szanowny Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, ja w zasadzie jestem za przyjęciem tego regulaminu, 
natomiast mam tylko uwagę dotyczącą pewnego rodzaju, moim zdaniem, 
nieścisłości w zakresie zapisu w §6, tj. przewóz bagażu podręcznego i zwierząt. Pkt 
1 – pasażerowie mogą przewozić w autobusach bezpłatnie bagaż podręczny i tam 
zaliczamy wózek dziecięcy, wózki inwalidzkie, małe zwierzęta domowe, bagaż. Ja 
bym to raczej proponował, żeby to rozpisać tak satywnie, że mogą przewozić bagaż 
o określonych wymiarach, wózki dziecięce przy określonych zasadach, że dziecko 
jest np. przypięte pasami do tego, żeby nie wypadło. Jeżeli dziecko nie jest przypięte 
uprzężą jakąś tam, to dziecko powinno być wożone na kolanach. Druga rzecz, 
kwestia przewożenia psów, tu jakby też jestem zgodny z tym, że powinny być 
rzeczywiście psy z kagańcami, z wyjątkiem nie powinno to dotyczyć szczeniąt  
i psów małych, gdzie trudno założyć takiemu maluchowi kaganiec. Przewożenie 
małych zwierząt, oczywiście w odpowiednich do tego pojemnikach, nie 
bezpośrednio, bo definicja  małych zwierząt jest tak obszerna, łącznie jak na to 
patrzyłem króliki, myszy, szczury i tak dalej, więc te powinny być przewożone  
w klatkach. Kolejna rzecz, która się pojawiła, kwestia wymienić również, że psy 
asystujące osobom z niepełnosprawnościami. Oczywiście one są zwolnione  
z przewożenia, ale kolejny tutaj jest zapis w pkt 3,  że przewóz psa może odbywać 
się wyłącznie pod opieką pełnoletniego pasażera, czyli w tym momencie, czy nie 
nachodzi pewnego rodzaju kolizja między zapisem wcześniejszym, że pies 
asystencyjny może jechać, ale tu pod opieką pełnoletniego pasażera, czyli inaczej 
rzecz biorąc niepełnoletni jadący z psem przewodnikiem nie będzie korzystał z tego 
zwolnienia. Jeszcze tutaj sugerowałbym wprowadzić sankcję taką podobną, jaka 
jest w §4 prawo obowiązku i obsługi autobusu, że w sytuacji, bo tam jeszcze sprawia 
kwestia porządkowych, które nie wolno przewozić w autobusie, żeby jednak 
kontroler i kierowca mieli prawo do wysadzenia delikwenta, który nie przestrzega 
przepisów porządkowych, na najbliższym przystanku. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Tak się 
zastanawiam, Panie radny, czy traktować to tylko wniosek formalny, czy po prostu 
głos w dyskusji i będziemy to dopracowywać może na kolejnych komisjach? Jeżeli 
wniosek formalny, to musiałby mieć oficjalne zgłoszenie, że jest to wniosek formalny 
i wtedy będziemy go głosować. Musiałby go Pan sprecyzować konkretnie, żebyśmy 
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wiedzieli nad czym głosujemy, dobrze? Z MZK chce zabrać głos ktoś? Proszę, Pan 
Maksymilian Jarosz. 

Pan Jarosz, MZK – Chciałem tylko pokrótce odnieść się do uwag 
zaprezentowanych przez Pana radnego. Takie zapisy możemy rozważyć w kolejnej 
zmianie. Dostałem już w międzyczasie głos np. o przewozie teczek do  malunków 
ze szkół artystycznych. Jeśli chodzi natomiast o zachowania, które mogą 
uprawomocnić to, że kierowca np. wyprosi pasażera, który nie zobowiązuje się do 
przestrzegania zasad regulaminu, to jest taki zapis w prawach i obowiązkach 
obsługi pojazdu §4 pkt 4, pasażer, który nie stosuje się do wyzwania kierowcy, bądź 
kontrolera biletów do zaprzestania określonego zachowania, obowiązany jest 
opuścić autobus na najbliższym przystanku. To jest też nowy zapis, który 
wprowadza furtkę do wyproszenia pasażera, który nie będzie się stosował do 
wszystkich zapisów regulaminu. Wcześniej nie było takiego zapisu, to był głównie 
problem z wypraszaniem osób w kryzysie bezdomności. Ale jeżeli pies np. nie 
będzie miał zaświadczenia o aktualnym szczepieniu, zostanie uznany za psa 
małego lub dużego, też, Panie radny, moim zdaniem, ciężko jest wprowadzić do 
regulaminu zapis, który będzie np. wagowo obejmował kryterium wielkości psa, czy 
pies jest mały, czy pies jest duży. To są raczej kwestie, do których trzeba 
podchodzić indywidualnie w trakcie np. kontroli biletów, która jest przeprowadzona  
w autobusie, czy też kierowca ma decydujący głos, bo również kierowca jest 
strażnikiem przede wszystkim jako pierwszy tego regulaminu przewozu. Dziękuję 
bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę, ad vocem Pan radny 
Zenon Jóźwiak. 

Pan radny Jóźwiak – Wie Pan, dziękuję za wyjaśnienie, ale ja sobie 
nie wyobrażam małego psa albo szczeniaka w kagańcu w autobusie, a zapis jest 
jakby w tym regulaminie przewożenie psa w kagańcu. Jeszcze taka druga rzecz, 
która mi umknęła w mojej wypowiedzi, że przewożenie sprzętu sportowego, tam jest 
jeszcze ta kwestia, że nie podlegają opłacie instrumenty muzyczne i sprzęt sportowy 
związany z uprawianiem sportu lub uczęszczaniem na lekcje muzyki. Trudno dzisiaj 
określić, czy ktoś wiezie instrument na lekcję muzyki. Jeżeli to jest osoba w wieku 
szkolnym, to można by w tym momencie zrobić to w wieku szkolnym, bo jak ja się 
wytłumaczę przed kontrolerem, jako dziecko, że wiozę instrument na lekcję muzyki. 
Nie wiem, to są takie jakby może trochę formalne, ale nie ukrywam, że korzystałem, 
jakby przeglądałem, jak to wygląda w innych samorządach, gdzie zostały przyjęte 
regulaminy w różnym układzie, albo poprzez uchwałę rady miasta, albo poprzez 
zarządzenie Pana Prezydenta Miasta. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, powinniśmy 
poddać pod głosowanie, ale może najpierw wyjaśnimy sobie sprawę. Pan radny 
Mikołajczak chciał ad vocem najpierw, potem Pan Prezydent. 

Pan radny Mikołajczak – Ja ad vocem do wypowiedzi Pana radnego 
Jóźwiaka, bo tutaj zgadzam się z tym co powiedział przedstawiciel komunikacji 
miejskiej. Ja mam 15-kilowego psa. Duży czy mały? Musimy wiedzieć konkretnie co 
jest duże, a co jest małe i to nie może być tak, że ... Myślę, że jakby jak najbardziej 
trzeba poważnie potraktować Pańskie postulaty, ale tak, jak twierdzi przedstawiciel 
komunikacji miejskiej, trzeba by nad tym popracować i potraktować to jako wnioski, 
które w takich komisjach trzeba by było rozpatrzeć. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Proszę, Pan 
Prezydent. 
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Pan Prezydent Rusiecki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, ja 
tylko chciałbym poinformować Państwa, że te zmiany w regulaminie wynikają 
przede wszystkim z sytuacji praktycznych, z którymi mieliśmy do czynienia, to były 
również interpretacje Państwa radnych. Wydaje mi się, że te zmiany, które 
zaproponował Miejski  Zakład Komunikacji, one są na tyle elastyczne, że pozwalają 
w indywidualny sposób podchodzić do trudnych do wyliczenia sytuacji, bo 
rzeczywiście dyskusja o tym, co jest duże, co jest małe, bywa zaskakująca, więc 
myślę, że jeżeli dalibyśmy szansę tym zapisom regulaminowym i ewentualnie 
skonfrontowali je po 3, 4 miesiącach, to wydaje się, że można dokonywać tej 
zmiany. Więc jeśli mogę prosić Pana radnego o takie zaufanie i wycofanie tego 
wniosku, to myślę, że damy sobie szansę przez  najbliższy kwartał, żeby zobaczyć, 
jak to faktycznie funkcjonuje. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Zenon Jóźwiak ad vocem, proszę. 

Pan radny Jóźwiak – Przyjmując pewne Pana wyjaśnienia, zostawmy 
może procedowanie tego mojego wniosku na następną sesję. Może nad tym 
przedstawiciele Miejskiego Zakładu Komunikacji się pochylą, czy ja mam rację, czy 
nie, a dzisiaj ja głosuję za. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Czyli rozumiem, że Pan radny 
wycofuje wniosek formalny, tak? Proszę o potwierdzenie, że Pan radny wycofuje. 
Dobrze, to zwracam. Dobrze to będzie na kolejnej, ale myślę, że może warto tam 
do MZK rzucić od razu, to byśmy mieli sytuację jasną. Dobrze, w kolejności zgłaszaj 
Pan radny Andrzej Stężały. 

Pan radny Stężały – Ja nie zgłaszałem jako ad vocem, ale zmiany  
w tym regulaminie wynikają z naszych interpelacji: Pani Ewy Rosik i mojej, które 
oczywiście dotyczą właśnie tutaj incydentu związanego z ukaraniem dziewczynek, 
które przewoziły tam o 5 centymetrów i tak dalej. Osobiście Panie radny radzę, 
ponieważ  byłem w Zarządzie Komunikacji, rozmawiałem z dyrektorem i oczywiście 
wtedy to została interpelacja przyjęta. To nie jest takie proste, że oczywiście 
będziemy mierzyć, ważyć i tak dalej, natomiast przy okazji, bo to nie ad vocem, 
chciałbym tylko mieszkańców poinformować, że dzisiejsza dyskusja w Radiu Elka 
na temat przewozu hulajnóg była bezprzedmiotowa, Pan Adamek po prostu wkręcił 
radnych, także hulajnóg nie przewozimy. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Szanowni 
Państwo, zakończyliśmy dyskusję w tym punkcie, przechodzimy do głosowania. 
Projekt posiada pozytywną opinię stanowiska Komisji Rozwoju, tak jak już mówiłem. 
Kto z Państwa Radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku nr 208, proszę 
o naciśnięcie przycisku.  Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję, że uchwała na druku nr 208 została pojęta jednomyślnie. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/211/2025 
Jak w Załączniku Nr 17 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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9) zapewnienia repatriantom warunków do osiedlenia się – druk nr 209 – Jest na 

piśmie i stanowi Załącznik Nr 18 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią naczelnik 

Agnieszkę Sztor o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Sztor, naczelnik WSO – Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, szanowni Państwo, przedmiotowa uchwała dotyczy zaproszenia do 
Miasta Leszna rodziny repatriantów. Uchwała określa również formy pomocy, które 
zostaną rodzinie zapewnione po jej zamieszkaniu na terenie Miasta Leszna. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 209, był opiniowany na Komisji Spraw Społecznych  
i posiada pozytywną opinię-stanowisko. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę 
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Zgłosił się Pan radny Zenon Jóźwiak, proszę 
bardzo. 

Pan radny Jóźwiak – Panie Prezydencie, Panie Przewodniczący, 
Wysoka Rado, mam kilka pytań uszczegóławiających tę uchwałę, bo oczywiście 
jestem za przyjęciem tej uchwały. Czy Miasto Leszno ma zamiar zaprosić 
konkretnie wymienioną w nim rodzinę, czy to ma być jakby bez imiennego 
wskazania repatrianta? Drugie pytanie, czy Miasto Leszno wystąpi do Wojewody 
Wielkopolskiego o dotację na remont lokalu mieszkalnego? Trzecie pytanie, 
związane z tym, czy miasto już wytypowało lokal? Czwarte pytanie jeszcze 
związane z tym,  jaka będzie kwota zwolnienia z czynszu? To jest też dla mnie 
istotne, czy w tej sytuacji nie można by rozważyć, biorąc pod uwagę okres adaptacji 
tej rodziny, która przybędzie, że może to okres jednego roku byłby okresem 
troszeczkę zbyt krótkim, może to wydłużyć do dwóch lat. A to już taka uwaga do 
dyskusji. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dobrze. Pani naczelnik Sztor, 
proszę o udzielenie odpowiedzi. 

Pani Sztor, naczelnik WSO – Uchwała jest bezimienna. Po podjęciu 
uchwały przez Wysoką Radę przesyłamy tą uchwałę do ministerstwa i wypełniamy 
ankietę, w której określane są metraż mieszkania i wszystkie inne podpunkty  
i wówczas rodzina jest wskazywana przez Departament ds. Repatriacji, która ma 
tutaj zamieszkać. Odpowiadając na kolejne pytanie, po podjęciu uchwały 
występujemy oczywiście do Wojewody z wnioskiem o przyznanie dotacji.  
W przypadku uchwały bezimiennej wysokość dotacji to jest do 53 m2 na lokal. W tej 
chwili kwota odtworzeniowa jednego metra to jest około 6 400. Tak, lokal jest już 
wytypowany z zasobów Miasta Leszna, natomiast nie jestem w tej chwili w stanie 
powiedzieć, jaka będzie wysokość czynszu za to mieszkanie. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Jeszcze Pan 
Prezydent, proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Tak, dziękuję. Ja przyznam szczerze, że 
tak, to w tych poprzednich przypadkach również stosowaliśmy, że zwolnienie  
z czynszu obowiązywało i jeśli roczny okres nie wystarczy, to na pewno będziemy 
chcieli więcej. Ja tylko chciałem powiedzieć, że Miasto Leszno ma naprawdę 
szczytną historię, jeżeli chodzi o repatriację. 30 lat temu sprowadziliśmy do Leszna 
pierwszą rodzinę. Te rodziny wpisują się w Miasto Leszno, budują jego potencjał  
i myślę, że warto jest podejmować takie inicjatywy, tym bardziej, że jest to 
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współfinansowane, tak jak Pan radny zauważył, również ze środków rządowych. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Przechodzimy 
do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku 
nr 209, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druk nr 209 została 
podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/212/2025 
Jak w Załączniku Nr 19 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
10) określenia trybu powołania członków oraz organizacji i trybu działania 

Leszczyńskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego – druk nr 210 – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 20 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – O przedstawienie projektu 

uchwały proszę Pana Krzysztofa Kurpisza, naczelnika Wydziału Spraw 
Społecznych. 

Pan Kurpisz, naczelnik WSS – Panie Przewodniczący, szanowni 
Państwo, projekt niniejszej uchwały jest odpowiedzią Pana Prezydenta na wniosek 
pięciu organizacji, które wystąpiły o utworzenie takiej rady. Liderem wśród tych 
organizacji jest Fundacja Kooperacja, która pozyskała środki na utworzenie i na 
działalność rady na 3  lata. Podjęcie tej uchwały pozwoli na kontynuację działań, 
czyli ogłoszenie naboru na członków rady i pewnie na kolejnej sesji będziemy potem 
proponować już powołanie samej rady. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Panie naczelniku. 
Informuję, że projekt uchwały na druku nr 210 posiada pozytywną opinię-stanowisko 
Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Spraw Społecznych. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji. Proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do 
dyskusji, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem 
projektu uchwały na druku nr 210, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? 
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku 
nr 210 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

Uchwała Nr XIII/213/2025 
Jak w Załączniku Nr 21 
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Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
11) wyboru członków Leszczyńskiej Rady Seniorów – druk nr 211 – Jest na piśmie 

i stanowi Załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę ponownie Pana 

naczelnika Kurpisza o prezentację projektu uchwały. 
Pan Kurpisz, naczelnik WSS – Panie Przewodniczący, Szanowni 

Państwo, upłynęła poprzednia kadencja poprzedniej Rady Seniorów, w związku  
z czym Pan Prezydent ogłosił nabór na kolejną kadencję. Zgłoszono 15 kandydatur, 
w związku z czym przedstawiamy Państwu projekt niniejszej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 211 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji 
Spraw Społecznych. Otwieram dyskusję, proszę o zgłaszanie się do dyskusji. 
Zamykam listę zgłoszeń, Pan radny Jacek Adamczak. 

Pan radny Adamczak – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
koleżanki radne, koledzy radni, wobec zaistnienia podstawowych i zasadniczych 
wątpliwości prawnych, co do trybu głosowania uchwały dotyczącej wyboru członków 
Leszczyńskiej Rady Seniorów, ja wnoszę formalny wniosek o usunięcie, zdjęcie 
tego projektu z porządku dzisiejszych obrad. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Zgłoszony 
został wniosek formalny przez Pana radnego Jacka Adamczaka, w związku z tym 
przegłosujemy ten wniosek. Przedstawiony wniosek brzmi, aby ściągnąć  
z porządku obrad projektu uchwały na druku nr 211, dotyczący wyboru członków 
Leszczyńskiej Rady Seniorów. Proszę o przygotowanie głosowania. Kto z Pań 
i Panów radnych jest za wnioskiem Pana radnego Jacka Adamczaka? Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że projekt 
uchwały na druku nr 211 został zdjęty z porządku dzisiejszych obrad.  
 
Wniosek został podjęty:  
17 głosów za,  
  5 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Pan Prezydent prosi o głos, 
proszę bardzo. 

Pan Prezydent Rusiecki – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, 
rzeczywiście te wątpliwości Państwa radnych co do trybu głosowania, czy ma to być 
głosowanie jawne, czy tajne. Ja zobowiązuję się, że wystąpimy do kolejnej sesji,  
a ona jest zaplanowana na koniec września do WOKIS-u z prośbą o taką 
interpretację jednoznaczną, czy głosowanie wyborów członków rady seniorów 
powinno się odbywać w trybie jawnym, czy w tajnym. Myślę, że wtedy będziemy 
rzeczywiście mieli jasną sytuację co do tego, jaka ta formuła powinna być, dziękuję. 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
12) zmiany uchwały nr LXXIV/978/2024 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 marca 

2024 r. w sprawie określania szczegółowych warunków przyznawania 
i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 
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sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 
oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, 
jak również trybu ich pobierania – druk nr 212 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, w tej 

uchwale proponowanej zachodzi zmiana w stosunku do tej, którą Państwo przyjęli 
w kwietniu, ponieważ określamy jeszcze koszt godziny usługi opiekuńczej 
sąsiedzkiej na 35 zł. W dotychczasowej uchwale nie było tego zapisu, natomiast od 
sesji kwietniowej zmieniła się sytuacja prawna, zostały określone nowe zasady 
przyznawania i odpłatności za usługi sąsiedzkie, w związku z tym proszę o przyjęcie 
uchwały. Dziękuję. 

Pani Majchrzak-Popławska, dyrektor MOPR – Dziękuję bardzo. 
Informuję, że projekt uchwały na druk nr 212 posiada pozytywną opinię-stanowisko 
Komisji Spraw Społecznych. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę Państwa 
radnych o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, 
przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu 
uchwały nr 212, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 212 
została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/214/2025 
Jak w Załączniku Nr 24 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
13) nadania Statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Lesznie – druk nr 213 – Jest 

na piśmie i stanowi Załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią dyrektor Annę 

Szyszkę o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Szyszka, dyrektor PUP – Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, Wysoka Rado, uchwała dotycząca nadania statutu Powiatowemu 
Urzędowi Pracy w Lesznie związana jest z wejściem w życie od 1 czerwca br. dwóch 
aktów prawnych, które regulują zadania Powiatowego Urzędu Pracy: jest to ustawa 
o rynku pracy i służbach zatrudnienia oraz ustawa o warunkach dopuszczalności 
cudzoziemców do powierzenia  wykonywania pracy na terytorium Rzeczpospolitej 
Polskiej. Dlatego dostosowanie struktury organizacyjnej oraz zakresu zadań Urzędu 
Pracy, a co za tym idzie również statutu, jest niezbędne do dalszego funkcjonowania 
jednostki. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Pani dyrektor. 
Informuję, że projekt uchwały na druku nr 213 posiada pozytywną opinię-stanowisko 
komisji. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłaszanie się. Zamykam 
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listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 213? Kto jest przeciw? Kto się 
wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały nr 213 
został przyjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/215/2025 
Jak w Załączniku Nr 26 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
14) przyjęcia przez Miasto Leszno do prowadzenia zadań z zakresu ustawy o rynku 

pracy i służbach zatrudnienia oraz ustawy o warunkach dopuszczalności 
powierzania pracy cudzoziemcom na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej 
– druk nr 214 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 27 do niniejszego 
protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie Proszę Panią dyrektor 

Anna Szyszkę o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Szyszka, dyrektor PUP – Szanowni Państwo, Powiatowy Urząd 

Pracy w Lesznie wykonuje zadania w zakresie dwóch ustaw, o których powiedział 
Pan Przewodniczący. Obejmujemy obszarem swojego działania zarówno Miasto 
Leszno, ale również powiat leszczyński. Uchwała reguluje kwestie współpracy oraz 
organizacji pracy Urzędu, umożliwi sprawne realizowanie obowiązków ustawowych 
wobec obywateli i pracodawców. Pragnę jeszcze Państwa poinformować, że w dniu 
wczorajszym radni powiatu leszczyńskiego przyjęli uchwałę dotyczącą przekazania 
Miastu Leszno zadań z zakresu realizacji tych dwóch ustaw. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druk nr 214 posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji Spraw 
Społecznych. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam 
listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
Radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku nr 214, proszę o naciśnięcie 
przycisku. Kto jest przeciwny? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 214 została podjęta.  
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/216/2025 
Jak w Załączniku Nr 28 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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15) zmian w składzie osobowym Komisji Spraw Społecznych – druk nr 215 – Jest 

na piśmie i stanowi Załącznik Nr 29 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Informuję, że Pan radny Łukasz 

Woźniak złożył rezygnację z pracy w Komisji Spraw Społecznych Rady Miejskiej 
Leszna. Wobec powyższego zachodzi potrzeba uzupełnienia składu osobowego 
Komisji Spraw Społecznych. Moja propozycja jest taka, że miejsce Pana radnego 
Łukasza Woźniaka zajmie Pan radny Andrzej Stężały. Czy Pan radny wyraża 
zgodę? Dziękuję bardzo. Pan radny wyraził zgodę, wobec tego proszę o wpisanie 
w miejsce Pana radnego Łukasza Woźniaka, nazwisko Pana radnego Andrzeja  
Stężałego. Informuję Państwa, że na podstawie §23 ust. 3 regulaminu Rady 
Miejskiej Leszna uchwały w sprawach osobowych nie podlegają opiniowaniu. 
Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. 
Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za 
podjęciem projektu chwały na druku nr 215? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 215 została 
podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/217/2025 
Jak w Załączniku Nr 30 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
16) zasad i trybu przyznawania i pozbawiania stypendiów sportowych Miasta 

Leszna – druk nr 216 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 31 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana naczelnika Marcina 

Kochowicza o przedstawienie projektu uchwały na druk nr 216. 
Pan Kochowicz, naczelnik WKiS – Szanowny Panie 

Przewodniczący, szanowny Panie Prezydencie, Wysoka Rado, przedstawiam 
uzasadnienie do projektu uchwały dotyczącej zasad i trybu przyznawania 
stypendiów sportowych  Miasta Leszna. Dotychczasowe kryteria, choć skuteczne  
w selekcji najwybitniejszych zawodników, wykluczały wielu obiecujących 
sportowców, szczególnie tych rozwijających się lub osiągających sukcesy na 
szczeblu regionalnym. Poluzowanie zasad, które proponujemy w niniejszej uchwale 
pozwala objąć wsparciem również tych, którzy są na drodze do wyższych osiągnięć 
i wymagają motywacji oraz wsparcia w kluczowym momencie kariery. Przyjęcie 
nowych zasad pozwoli na skuteczniejsze wspieranie  rozwoju sportu oraz 
budowanie wizerunku Miasta Leszna przyjaznego młodym talentom i aktywności 
fizycznej. Proszę o przyjęcie niniejszej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Panie naczelniku. 
Informuję, że projekt uchwały posiada pozytywną opinię-stanowisko Komisji 
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Edukacji, Kultury i Sportu. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku nr 216? Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 216 została podjęta przy 22 głosach za. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/218/2025 
Jak w Załączniku Nr 32 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
17) zmieniająca uchwałę w sprawie organizacji wspólnej obsługi jednostek 

organizacyjnych Miasta Leszna zaliczanych do sektora finansów publicznych 
– druk nr 217 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 33 do niniejszego 
protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Panią Beatę Murek, 

zastępcę dyrektora ZOJO Miasta Leszna o przedstawienie projektu uchwały. 
Pani Murek, z-ca dyrektora ZOJO – Szanowny Panie Prezydencie, 

szanowni Państwo radni, szanowni Państwo, w związku z podjętą uchwałą  
w sprawie utworzenia Żłobka Publicznego nr 1 Miś w Lesznie oraz nadaniem mu 
statutu, proponowana uchwała aktualizuje uregulowania w sprawie organizacji 
wspólnej obsługi jednostki organizacyjnej Miasta Leszna zaliczanej do sektora 
finansów publicznych. Z uwagi na utworzenie z dniem 1 października Żłobka 
Publicznego nr 1 Miś w Lesznie, Zespół Obsługi Jednostek Oświatowych Miasta 
Leszna przyjmuje tą jednostkę do obsługi finansowo-księgowej w zakresie 
określonym w §1 załącznika do niniejszej uchwały. Nowa jednostka będzie 
obsługiwała na podobnych warunkach jak miejskie przedszkola. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 217 posiada pozytywną opinię-
stanowisko Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy 
do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku 
nr 217? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 
Radę, że uchwała na druku nr 217 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/219/2025 
Jak w Załączniku Nr 34 
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Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
18) wyrażenia zgody na zawarcie w trybie przetargowym umowy najmu na okres 

powyżej 3 lat – druk nr 218 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 35 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – O przedstawienie projektu 

uchwały proszę Pana Krzysztofa Barczaka, dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu  
i Rekreacji.  

Pan Barczak, dyrektor MOSiR – Dziękuję. Panie Przewodniczący, 
Panie Prezydencie, Wysoka Rado, projekt uchwały dotyczy lokalu zlokalizowanego 
w Zaborowie przy ul. Górowskiej 49 w Kompleksie Boisk Sportowych im. Zdzisława 
Adamczaka i dotyczy on lokalu, który tam się znajduje. Na podstawie decyzji  
z 2001 roku tereny te zostały przekazane w trwały zarząd Miejskiemu Ośrodkowi 
Sportu i Rekreacji. W związku z kończącą się 31 października 2025 roku umową  
na wynajem lokalu przeprowadzony zostanie przetarg. Ze względu na charakter  
i stan lokalu, który wymaga poniesienia przez potencjalnego wynajmującego 
nakładów  inwestycyjnych, okres najmu zostanie określony na okres pięciu lat. 
Stosownie do art. 37 ustawy o gospodarce nieruchomościami, zawarcie umów 
użytkowania najmu lub dzierżawy na czas oznaczony dłuższy niż trzy lata następuje 
w drodze przetargu. Zgoda Rady Miejskiej jest również niezbędna do zawarcia takiej 
umowy powyżej trzech lat, dlatego też proszę o podjęcie tej uchwały Wysoką Radą. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Panie dyrektorze. 
Projekt uchwały na druku nr 218 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na 
których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji. Zamykam listę 
zgłoszeń. Proszę bardzo Pan Wiceprzewodniczący Jacek Matecki. 

Pan Wiceprzewodniczący Matecki – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Panie dyrektorze, ja mam tylko takie pytanie: w jak szybkim terminie 
po podjęciu tej uchwały MOSiR jest w stanie ogłosić przetarg, aby uniknąć takich 
kontrowersji, które były przy okazji Finezji, aby to nowy najemca jak najszybciej 
wiedział, czy dany przetarg jest rozstrzygnięty na jego korzyść, czy nie? 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę bardzo, Pan dyrektor 
Barczak. 

Pan Barczak, dyrektor MOSiR – Panie Przewodniczący, generalnie 
chcielibyśmy ten przetarg ogłosić na przełomie lipca i sierpnia, ze względu na to, że 
ogłoszenie musi być wystawiane co najmniej 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta, MOSiR-u, i na BIP-ie, także myślę, że termin przełomu lipca i sierpnia jest 
jak najbardziej realny. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Mamy  
ad vocem, Pan radny Tomasz Malepszy, proszę bardzo. 

Pan radny Malepszy – Ja chciałbym zapytać Panie dyrektorze, jaki 
zakres rzeczowy przewiduje Pan na tym obiekcie i ewentualnie finansowy?  

Pan Barczak, dyrektor MOSiR – Dotyczy to lokalu 
gastronomicznego, który znajduje się w obiekcie. Tam jest powierzchnia 
240 metrów, stawka wywoławcza będzie 19 zł za metr.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Szanowni 
Państwo, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem 
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projektu uchwały na druku nr 218, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? 
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku 
nr 218 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/220/2025 
Jak w Załączniku Nr 36 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
19) przyjęcia dokumentu „Gminny Program Rewitalizacji Miasta Leszna na lata 

2017-2027 - aktualizacja II” – druk nr 219 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 37 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – O rekomendację projektu 

uchwały proszę Panią Naczelnik Izabelę Wojciechowską. 
Pani Wojciechowska, naczelnik WPiR – Dziękuję. Szanowny Panie 

Przewodniczący, szanowny Panie Prezydencie, szanowni Państwo radni, uchwała 
ta związana jest z koniecznością uzupełnienia naszego dokumentu – Gminnego 
Programu Rewitalizacji dla Miasta Leszna o opiniowanie przez tzw. „wielką piątkę” 
oraz uzupełnienia Gminnego Programu Rewitalizacji o właściwy załącznik 
graficzny. To są braki wskazane przez Wojewodę Wielkopolskiego  
w rozstrzygnięciu nadzorczym. Wielka piątka to takie organy jak: Agencja 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego, Agencja Wywiadu, także Straż Graniczna, 
Komenda Wojewódzka Policji. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję Pani naczelnik. 
Informuję, że projekt uchwały na druku nr 219 posiada pozytywną opinię-stanowisko 
wszystkich komisji, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie widzę zgłoszeń,  
w związku z tym przystępujemy do głosowania projektu uchwały. Kto z Państwa 
radnych jest za przyjęciem projektu uchwały na druku nr 219? Kto jest przeciw? Kto 
się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały na 
druku nr 219 został przyjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/221/2025 
Jak w Załączniku Nr 38 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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20) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic: Poznańskiej, Gronowskiej i Kasztelańskiej w Lesznie – druk nr 220 – Jest 
na piśmie i stanowi Załącznik Nr 39 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Mam taką propozycję, ponieważ 

obie uchwały dotyczą uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania, to 
prosiłbym żeby Pan Bartosz Adamczak przedstawił je po kolei wspólnie, potem 
oddzielna dyskusja i oddzielne głosowania. Czy są głosy sprzeciwu? Nie widzę.  
W takim razie proszę Pana Bartosza Adamczaka, Architekta Miejskiego 
o przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej, Gronowskiej  
i Kasztelańskiej w Lesznie, druk nr 220, a następnie druk nr 211 uchwalenie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Górowskiej,  
Sosnowej, Gajowej oraz granic miasta Leszna. Proszę bardzo. 

Pan Adamczak, naczelnik WAPPiB – Szanowny Panie 
Przewodniczący, Wysoka Rado, teren objęty miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Poznańskiej, Gronowskiej  
i Kasztelańskiej w Lesznie stanowi obszar powierzchni około 40 ha, położony jest  
w północnej części Miasta Leszna, w dzielnicy Gronowo. Celem opracowania 
niniejszego planu jest dostosowanie zapisów planistycznych do obecnie 
obowiązujących przepisów prawa oraz dostosowanie ich do nowych uwarunkowań 
funkcjonalno-przestrzennych. Ponadto opracowanie planu miejscowego wynika ze 
zmiany polityki przestrzennej w tym rejonie miasta w zakresie związanym  
z komunikacją. Projekt planu zakłada wykorzystanie nieczynnego torowiska 
kolejowego, pozyskanego nieodpłatnie od PKP, jako układu komunikacyjnego.  
Na obszarze objętym zakresem niniejszej uchwały obowiązuje studium,  które 
przedmiotowy obszar przeznacza pod teren zabudowy mieszkaniowej 
jednorodzinnej, ta zgodność zostaje tutaj utrzymana. Jeśli chodzi o udział 
społeczeństwa w sporządzaniu projektu planu miejscowego, został on zapewniony 
przez okres zbierania wniosków oraz okres wyłożenia do publicznego wglądu.  
W tym ustawowym terminie, to jest do dnia 12 maja br. nie wpłynęła żadna uwaga. 
Szanowni Państwo, głównym celem mniejszego planu jest wprowadzenie nowych 
rozwiązań komunikacyjnych, które  usprawnią dostęp do terenów zabudowy 
mieszkaniowej oraz odciążą układ komunikacyjny dzielnicy Gronowo. Dziękuję 
bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – I projekt uchwały 221, poproszę. 
Pan Adamczak, naczelnik WAPPiB – Projekt dotyczy uchwały  

w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
w rejonie ulicy Górowskiej, Sosnowej, Gajowej oraz granic Miasta Leszna. To jest 
teren o powierzchni ponad 15 ha. Zmiana fragmentu obowiązującego planu wynika 
z nowych uwarunkowań funkcjonalno-przestrzennych i gospodarczych. Potrzeby 
rozwojowe tego obszaru wymagają weryfikacji zapisów planistycznych. Ustalenia 
nowego planu nie naruszają zapisów studium, które przedmiotowy obszar 
przeznacza pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej, tereny sportowo-
rekreacyjne oraz tereny lasów. Udział społeczeństwa w sporządzaniu projektu 
planu miejscowego, zapewnił okres zbierania wniosków oraz okres wyłożenia do 
publicznego wglądu. Tutaj w ustawowym terminie, to jest do dnia 5 maja br. nie 
wpłynęła żadna uwaga, która zostałaby nieuwzględniona. Szanowni Państwo, 
głównym celem mniejszego projektu planu jest dostosowanie zapisów 
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planistycznych do obecnie obowiązujących przepisów prawa oraz umożliwienie 
dalszego rozwoju Kompleksu Sportowego im. Zdzisława Adamczaka. Dziękuję 
bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
zarówno projekt uchwały na druku nr 220 i 221 posiadają pozytywne opinie-
stanowiska Komisji Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram dyskusję w sprawie 
uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 
Poznańskiej, Gronowskiej i Kasztelańskiej w Lesznie, druk nr 220, proszę  
o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, 
przechodzimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu 
uchwały na druku nr 220? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 220 został przyjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/222/2025 
Jak w Załączniku Nr 40 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
21) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic: Górowskiej, Sosnowej, Gajowej oraz granic miasta Leszna – druk nr 221 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 41 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Otwieram dyskusję w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic 
Górowskiej, Sosnowej, Gajowej oraz granic Miasta Leszna, druk nr 221. Proszę  
o zgłaszanie się. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do 
głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 221? 
Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że 
uchwała na druk nr 221 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/223/2025 
Jak w Załączniku Nr 42 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
22) wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 

inwestycyjnego w rejonie ulic Irlandzkiej i Portugalskiej w Lesznie – druk nr 222 
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 43 do niniejszego protokołu. 
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Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Adamczaka o rekomendacje. 
Pan Adamczak, naczelnik WAPPiB – Szanowni Państwo, teren 

objęty niniejszą uchwałą zlokalizowany jest w środkowo-wschodniej części Miasta 
Leszna. Obszar zajmuje powierzchnię niecałych 3 ha, od zachodu ograniczony jest 
ul. Portugalską, od północy ul. Irlandzką, od wschodu ul. Austriacką. W większości 
jest zainwestowany i zabudowany. Zgodnie z obowiązującym planem obszar ten 
przeznaczony jest w większości pod teren zabudowy usługowej i mieszkaniowej 
jednorodzinnej, natomiast studium umożliwia wprowadzenie niewielkich enklaw 
zabudowy wielorodzinnej wśród zabudowy jednorodzinnej. Ustalenia projektu 
zintegrowanego planu inwestycyjnego będą zgodne z obowiązującym studium. 
Inwestor wnioskuje o dopuszczenie do szerokiego wachlarza usług zabudowy 
mieszkaniowej wielorodzinnej. Załącznik do uchwały stanowi jedynie załącznik  
z obrysem terenu. Szczegółowe rozwiązania projektowe zostaną wypracowane  
w toku procedury planistycznej. Szanowni Państwo, rekomenduję przyjęcie 
niniejszej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Komisja 
Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej pozytywnie zaopiniowała ten projekt do uchwały. 
Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. 
Proszę bardzo Pan radny Tomasz Malepszy. 

Pan radny Malepszy – Panie naczelniku, czy może Pan zdefiniować 
to pojęcie szeroki zakres usług? Ja je znam, ale może, żeby tutaj nie było sensacji. 

Pan Adamczak, naczelnik WAPPiB – Obowiązujący plan miejscowy 
nie zawęża usług na przykład jedynie do usług oświaty, tylko są tam zapisy 
dotyczące usług szeroko rozumianych, to są usługi nieuciążliwe. Tam obecnie są 
realizowane usługi, to są usługi magazynowe, usługi związane z produkcją. 
Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Proszę bardzo, 
Pan radny Malepszy. 

Pan  radny Malepszy – Ja dlatego, że często jesteśmy, jako radni,  
pytani przez mieszkańców, o co właściwie, o czym rozmawiacie. Te zapisy 
projektów uchwał nie zawsze muszą wyjaśniać i definiować zakres, więc dlatego 
moje pytanie. Tym bardziej, że wydawało się, że ten inwestor, właściciel ma sporo 
czasu na to, żeby zrealizować inwestycje, która powodowała nim, gdy kupował tą 
nieruchomość. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Teraz 
przystąpimy do głosowania. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na 
druku nr 222, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 
Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 222 została 
przyjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/224/2025 
Jak w Załączniku Nr 44 
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Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
23) zaliczenia do kategorii dróg publicznych powiatowych nowej drogi łączącej 

Rondo Antoniny (droga wojewódzka nr 309) z ulicą Gronowską (drogą 
powiatową nr 6296P) – druk nr 223 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik  
Nr 45 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana naczelnika Rafała 

Bukowskiego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan Bukowski, naczelnik WIM – Panie Przewodniczący, Panie 

Prezydencie, Wysoka Rado, w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg Miasto 
Leszno może złożyć dwa wnioski. Jeden dotyczy dróg z puli dróg gminnych, a drugi 
z puli dróg powiatowych. Zgodnie z decyzją Pana Prezydenta w tym roku,  
w tegorocznej edycji, jeżeli chodzi o drogi gminne, będzie to wniosek dotyczący 
przebudowy ul. Henrykowskiej, a jeżeli chodzi o pulę z dróg powiatowych, ma być 
to nowa droga łącząca Rondo Antoniny z ul. Gronowską. Stąd ten projekt uchwały, 
bo będzie to nowa droga i jeszcze nie jest zaliczona do żadnej z kategorii. Jej 
podjęcie pozwoli nam złożyć wniosek w ramach właśnie puli dróg powiatowych.  
I zgłaszam autopoprawkę w ostatnim akapicie, zaliczenie do kategorii dróg 
powiatowych, wkradł się błąd pisarski, za co przepraszam, jest napisane  
„ul. Wilkowickiej”, a powinno być „nowej drogi łączącej Rondo Antoniny z ulicą 
Gronowską”. To jest autopoprawka w uzasadnieniu. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, informuję, 
że Komisja Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej pozytywnie zaopiniowała ten projekt 
uchwały. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę 
zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się do dyskusji, w związku z tym przechodzimy do 
głosowania. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały na druk  
nr 223 wraz z autopoprawką, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto 
się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku  
nr 223 wraz z autopoprawką została przyjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/225/2025 
Jak w Załączniku Nr 46 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
24) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości gruntowej, położonej w Lesznie przy 
ul. gen. Dąbrowskiego – druk nr 224 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik  
Nr 47 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Bukowskiego o przedstawienie projektu uchwały. 
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Pan Bukowski, naczelnik WIM – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, podmiot gospodarczy, który dzierżawił do końca maja 
tego roku przedmiotową działkę, jest dalej zainteresowany tą dzierżawą. Jest to 
zawsze okres 3-letni i w związku z tym jest wymagana zgoda Rady na ponowne 
zawarcie umowy również na okres 3-letni.  

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 224 posiada pozytywną opinię-
stanowisko Komisji Rozwoju i Infrastruktury Miejskiej. Otwieram listę zgłoszeń do 
dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, 
przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych  jest za podjęciem 
uchwały na druku nr 224? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druk nr 224 została podjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/226/2025 
Jak w Załączniku Nr 48 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
25) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym 

nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Dożynkowej na czas oznaczony  
do 10 lat – druk nr 225 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 49 
do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana Mariusza 

Suchaneckiego, naczelnika Wydziału Gospodarki Nieruchomościami,  
o przedstawienie projektu uchwały. 

Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Szanowny Panie 
Przewodniczący, Panie Prezydencie, Wysoka Rado, szanowni Państwo, operator 
sieci komórkowej złożył wniosek do Prezydenta Miasta Leszna o wydzierżawienie 
150 m2 powierzchni pod budowę wieży telekomunikacyjnej. W związku  
z powyższym, w obowiązującym stanie prawnym, wynikającym z przepisów ustawy 
o gospodarce nieruchomościami, zawarcie umowy na czas oznaczony dłuższy niż 
3 lata lub na czas nieoznaczony wymaga zgody Rady. Lokalizacja tej wieży znajduje 
się przy ul. Dożynkowej, z dala od domów jednorodzinnych. W związku  
z powyższym proszę o przyjęcie tej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 225 posiada pozytywne stanowisko 
komisji, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę  
o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Proszę bardzo Pan radny Adam Kośmider. 

Pan radny Kośmider – Bardzo dziękuję Panie Przewodniczący. 
Chciałbym się dowiedzieć, czy jest ustalone już za jaką cenę będzie ta dzierżawa? 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę bardzo, Pan naczelnik. 
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Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Stawka czynszu dzierżawnego 
jest już obliczona, wynosi 609 zł netto miesięcznie i będzie podlegać waloryzacji co 
pół roku. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Nie mieliśmy 
więcej zgłoszeń, zatem przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych 
jest za podjęciem uchwały na druku nr 225, proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 225 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  1 głos wstrzymujący się. 

 
Uchwała Nr XIII/227/2025 
Jak w Załączniku Nr 50 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
26) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 

stanowiącej lokale mieszkalne na rzecz najemców, którzy złożyli wnioski  
o wykup lokalu mieszkalnego przed dniem wejścia w życie uchwały  
nr XIX/230/2019 Rady Miejskiej Leszna z dnia 21 listopada 2019 roku,  
tj. do dnia 30 czerwca 2020 roku – druk nr 226 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 51 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Suchaneckiego. 
Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Wysoka Rado, z wnioskiem  

o nabycie lokali mieszkalnych stanowiących zasób Miasta Leszna zwrócili się 
najemcy tych lokali mieszkalnych. Są one zlokalizowane przy ul. Sikorskiego 28. 
Ponieważ najemcy złożyli wniosek przed wejściem w życie zmiany uchwały 
maksymalna wysokość bonifikaty nie powinna  przekroczyć 85%. W załączniku  
nr 1 macie Państwo podaną wysokość bonifikaty, w przypadku jednego lokalu to 
jest 49,4%, w przypadku drugiego to jest 75,25%. Proszę o przyjęcie tej uchwały. 
Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 226 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na 
których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem uchwały na druku nr 226? Kto jest przeciw?  
Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały 
na druk nr 226 został podjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 
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Uchwała Nr XIII/228/2025 
Jak w Załączniku Nr 52 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
27) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny sprzedaży nieruchomości 

stanowiących lokale mieszkalne, na rzecz najemców, którzy złożyli wnioski  
o wykup lokalu mieszkalnego po wejściu w życie uchwały nr XVI/230/2019 Rady 
Miejskiej Leszna z dnia 21 listopada 2019 roku – druk nr 227 – Jest na piśmie 
i stanowi Załącznik Nr 53 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę Pana 

naczelnika Suchaneckiego. 
Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Dziękuję. Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rado, podobnie jak w poprzedniej uchwale z wnioskiem 
o  nabycie lokali mieszkalnych zwrócili się najemcy tych mieszkań. W związku  
z tym, że te wnioski zostały złożone po wejściu w życie nowelizacji uchwały 
wysokość bonifikaty nie powinna przekroczyć 70%. W załączniku nr 1 mamy  
6 adresów lokali mieszkalnych i minimalna wysokość bonifikaty to jest 57,23%, 
a maksymalna 68,15%. Proszę o przyjęcie tej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję 
Wysoką Radę, że projekt uchwały na druku nr 227 posiada pozytywne opinię- 
stanowisko komisji, na których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, 
proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. W związku z tym przystępujemy do 
głosowania, ponieważ nie było zgłoszeń. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem 
projektu uchwały na druku nr 227? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję, że uchwała na druku nr 227 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/229/2025 
Jak w Załączniku Nr 54 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
28) wyrażenia zgody na przedłużenie okresu użytkowania wieczystego 

ustanowionego dla nieruchomości gruntowej położonej w Lesznie przy  
ul. Osieckiej – druk nr 228 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 55 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ponownie proszę naczelnika 

Mariusza Suchaneckiego o rekomendację projektu uchwały. 
Pan Suchanecki, naczelnik WGN – Dziękuję. Panie 

Przewodniczący, Wysoka Rado, w związku z tym, że wnioskodawca wystąpił  
w przewidzianym w kodeksie cywilnym terminie z żądaniem przedłużenia okresu 
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użytkowania wieczystego, proponuje się przedłużyć okres użytkowania wieczystego 
dla przedmiotowego gruntu o kolejne 59 lat. Wtedy łączny okres użytkowania 
wieczystego od jego ustanowienia wyniesie 99 lat. W związku z powyższym proszę 
o przyjęcie tej uchwały. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Informuję, że 
projekt uchwały na druku nr 228 posiada pozytywną opinię-stanowisko komisji, na 
których był opiniowany. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. 
Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przechodzimy do głosowania. Kto  
z Państwa radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku nr 228? Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 228 została podjęta jednogłośnie. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/230/2025 
Jak w Załączniku Nr 56 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
29) nadania nazwy Kłosowa ulicy w rejonie ulic Żniwnej i Łanowej – druk nr 229 

– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 57 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, ponieważ 

projekty uchwał są podobne w kolejnej części, proponuję żeby Pani Małgorzata 
Nowaczyk, naczelnik Wydziału Geodezji, Kartografii i Katastru przedstawiła projekty 
uchwały nr 229 – nadanie nazwy Kłosowa ulicy w rejonie ulic Żniwnej i Łanowej,  
nr 230 – nadanie nazwy  skwerowi w rejonie ulicy Jana Ostroroga, Alei Konstytucji 
3 maja, osiedle Ogrody, druk nr 23 – zmiana przebiegu ulicy Ochoczej usytuowanej 
w rejonie ulic Szybowników oraz Łanowej oraz druk nr 232 – zmiana przebiegu ulicy 
Heleny Kurcewiczówny usytuowanej w rejonie ulic Barbary Jeziorkowskiej i Zawiszy 
Czarnego. Proponuję także, żeby odbyła się wspólna dyskusja, a następnie 
oddzielne głosowanie. Czy są jakieś głosy przeciwko? Nie ma. W związku z tym 
bardzo proszę. 

Pani Nowaczyk, naczelnik WGKiK – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, Wysoka Rado, projekt uchwały proponuje nazwanie ulicy Kłosowa 
drodze, która dotychczas nie posiadała nazwy, położonej na terenie Miasta Leszna 
w obrębie ewidencyjnym Strzyżewice, oznaczonej numerami geodezyjnymi działek 
22/13 i 560 na arkuszu 147, stanowiących własność Miasta Leszna usytuowanych 
w rejonie ulic Żniwnej i Łanowej. W miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego teren przedmiotowych działek stanowi tereny dróg dojazdowych. 
Nadanie nazwy stanowi element dbałości o ład przestrzenny i komunikacyjny miasta 
oraz pozwoli na wprowadzenie właściwej numeracji porządkowej nieruchomości.  
Z powyższych względów proponuję podjęcie niniejszej uchwały. Propozycja 
nadania nazwy Skwer Kasztanowców następuje w związku z wnioskiem 
Stowarzyszenia Chorych na Choroby Reumatyczne i ma na celu uhonorowanie 
osób cierpiących na choroby reumatyczne poprzez symbol, jakim jest 
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kasztanowiec. Skwer zlokalizowany jest na części działki 2/15 na arkuszu 
ewidencyjnym 20 o powierzchni około 4100 m2. Działka stanowi własność Miasta 
Leszna i położona jest w rejonie osiedla Ogrody oraz ulic Aleje Konstytucji 3 Maja  
i Jana Ostroroga. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego teren 
skweru stanowi tereny zieleni urządzonej oraz sportu i rekreacji. Biorąc pod uwagę 
przedstawione okoliczności, proponuje się przyjęcie niniejszej uchwały. 
Przedłożony projekt uchwały dotyczący modyfikacji trasy ul. Ochoczej usytuowanej 
w rejonie ulic Szybowników i Łanowej proponuje włączenie do istniejącej trasy 
drogowej odcinka zlokalizowanego na działkach 537/13 i 524/35 arkusz mapy  
146 położonych w Lesznie w obrębie Strzyżewice. Działka 537/13 stanowi własność 
Miasta Leszna i w obowiązującym miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego stanowi tereny dróg dojazdowych. Działka 524/35 stanowi 
własność prywatną, współwłaściciele wyrazili zgodę na nadanie nazwy.  
W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego stanowi tereny dróg 
wewnętrznych. Zmiana trasy ulicy ma na celu uporządkowanie systemu ewidencji 
adresowej oraz poprawę przejrzystości identyfikacji adresów. Jako że droga jest 
bezpośrednią kontynuacją ul. Ochoczej, nadanie tej samej nazwy jest  
w pełni uzasadnione. Rozpatrywany projekt uchwały zakłada zmianę przebiegu  
ul. Heleny Kurcewiczówny usytuowanej w rejonie ulic Barbary Jeziorkowskiej  
i Zawiszy Czarnego poprzez uzupełnienie przebiegu drogi o dodatkowy odcinek 
składający się z działki 251/21 oraz części działki 559 na arkuszu mapy  
110 znajdujący się na terenie Miasta Leszna w obrębie Gronowo. Działki stanowią 
własność Miasta Leszna. W miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego 
teren przedmiotowych działek stanowi tereny dróg publicznych dojazdowych. 
Zmiana przebiegu ulicy wynika z potrzeby uporządkowania ewidencji adresowej 
oraz prawidłowej identyfikacji adresów nieruchomości. Z uwagi na to, że droga ta 
jest kontynuacją ul. Heleny Kurcewiczówny, zasadne jest nadanie tej samej nazwy 
nowemu odcinkowi i proponowana uchwała zasługuje na jej przyjęcie. Chciałam 
jeszcze dodać, że wszystkie te cztery projekty posiadają pozytywną opinię Zespołu 
ds. Nazewnictwa. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Otwieram 
wspólną dyskusję nad projektami uchwał nr 229, 230, 231, 232. Proszę Państwa 
radnych o zgłaszanie się do dyskusji. Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie zgłosił się 
do dyskusji, wobec tego przechodzimy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych 
jest za przyjęciem uchwały na druku nr 229, dotyczy nadania nazwy ulicy Kłosowa, 
proszę o naciśnięcie przycisku. Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję 
bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała na druku nr 229 została podjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/231/2025 
Jak w Załączniku Nr 58 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 
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30) nadania nazwy skwerowi usytuowanemu w rejonie ul. Jana Ostroroga, Alei 

Konstytucji 3 Maja i os. Ogrody – druk nr 230 – Jest na piśmie i stanowi 
Załącznik Nr 59 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Przechodzimy do głosowania 

projektu uchwały na druk nr 230. Kto z Państwa jest za przyjęciem projektu 
uchwały? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 
Radę, że projekt uchwały na druku nr 230 został przyjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/232/2025 
Jak w Załączniku Nr 60 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
31) zmiany przebiegu ulicy Ochoczej usytuowanej w rejonie ulic Szybowników  

i Łanowej – druk nr 231 – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 61 do 
niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Następne głosowanie dotyczy 

druku nr 231. Kto z Państwa radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku 
nr 231? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał. Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 
Radę, że projekt uchwały na druku nr 231 został podjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/233/2025 
Jak w Załączniku Nr 62 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
32) zmiany przebiegu ulicy Heleny Kurcewiczówny usytuowanej w rejonie ulic 

Barbary Jeziorkowskiej i Zawiszy Czarnego – druk nr 232 – Jest na piśmie  
i stanowi Załącznik Nr 63 do niniejszego protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Ostatnie głosowanie z tej serii, 

druk nr 232. Kto z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały na druku 

nr 232? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 

Radę, że projekt uchwały na druku nr 232 został przyjęty. 
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Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/234/2025 
Jak w Załączniku Nr 64 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
33) rozpatrzenia wniosku mieszkańca Leszna – druk nr 233 – Jest na piśmie  

i stanowi Załącznik Nr 65 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę Pana radnego Tomasza 

Malepszego, przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o uzasadnienie 
projektu uchwały. 

Pan radny Malepszy – Panie Przewodniczący, mieszkaniec Leszna 
wnioskował do komisji, a dzisiaj będziemy decydować co dalej z tym wnioskiem,  
o przymuszenie, zobowiązanie radnych Koalicji Obywatelskiej do korzystania  
z adresów mailowych w domenie Miasta Leszna. Wniosek po dyskusji 
zaopiniowaliśmy jednogłośnie  negatywnie i taką rekomendację przedstawiam 
Wysokie Radzie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo, Panie 
Przewodniczący. Tak, jak Pan Przewodniczący powiedział, jest pozytywna opinia 
komisji. Otwieram listę zgłoszeń do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę 
zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do głosowania. Kto z Państwa 
radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku nr 233? Kto jest przeciw? Kto 
się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały na 
druku nr 233 został przyjęty.  

 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/235/2025 
Jak w Załączniku Nr 66 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
34) rozpatrzenia wniosku mieszkanki Leszna – druk nr 234 – Jest na piśmie  

i stanowi Załącznik Nr 67do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Proszę ponownie Pana 

Przewodniczącego Malepszego. 
Pan radny Malepszy – W obecności składającej wniosek komisja 

debatowała nad tym wnioskiem mieszkanki Leszna. Zaopiniowaliśmy go 
negatywnie po dyskusji. Szczególnie opieraliśmy się w swojej opinii, stanowisku na 
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informacji Pana Prezydenta Grzegorza Rusieckiego, że nie zamierzamy w Lesznie, 
Pan Prezydent nie zamierza rozbudowywać tych struktur związanych z pakietem 
migracyjnym, jak również składający interpelacje do Marszałka Województwa 
Wielkopolskiego, Wiceprzewodniczący Sejmiku, Pan Marek Sowa otrzymał też 
informację, że Pan Marszałek nie zamierza rozbudowywać struktur związanych z 
pakietem migracyjnym. Stąd nasze stanowisko negatywne i taką rekomendację 
przedstawiam Wysokiej Radzie. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Opinia 
stanowiska komisji jest pozytywna, w związku z powyższym otwieram listę zgłoszeń 
do dyskusji, proszę o zgłoszenia. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, 
przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem 
uchwały na druku nr 234? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. 
Informuję Wysoką Radę, że projekt uchwały nr 234 został przyjęty. 
 
Uchwała została podjęta:  
22 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  0 głosów wstrzymujących się. 

 
Uchwała Nr XIII/236/2025 
Jak w Załączniku Nr 68 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
35) przekazania petycji nr GP.152.14.2025 według właściwości – druk nr 235 

– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 69 do niniejszego protokołu. 
 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Tutaj też moja propozycja, żeby 

projekt uchwały nr 235, 236 Pan Przewodniczący Malepszy omówił wspólnie, czego 
dotyczą, potem oddzielna debata i oddzielne głosowanie. Proszę bardzo. 

Pan radny Malepszy – Dziękuję. Panie Przewodniczący, mieszkaniec 
Leszna składał wniosek o przebudowę skrzyżowania Alei Zygmunta Krasińskiego 
oraz ul. Karola Marcinkowskiego, głównie powodowany był tym, że to jest dość 
strategiczne skrzyżowanie i ewentualnie przebudowa w formie ronda spowoduje 
właściwy ruch samochodowy w tej części miasta. Po dyskusji, jak i również po 
przedstawieniu stanowiska przez urząd miasta, komisja stwierdziła po pierwsze, że 
nie ma kompetencji w tym zakresie, ponieważ administratorem wszystkich dróg  
w granicach Miasta Leszna jest Pan Prezydent, więc kierujemy ten wniosek Panu 
Prezydentowi Miasta Leszna Grzegorzowi Rusieckiemu. Natomiast ta następna, 
kolejna  petycja dotyczy wprowadzenia półgodzinnego darmowego postoju w Strefie 
Płatnego Parkowania w Lesznie. Komisja też po dyskusji, po rozmowie, po również 
argumentach przedstawicieli urzędu miasta, jak i również po naszych 
doświadczeniach stwierdziła, że na dzisiaj nie ma powodu, abyśmy taki zapis 
dotyczący strefy ograniczonego postoju wprowadzali. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Oba projekty uchwał 
mają pozytywną opinię-stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Otwieram 
dyskusję nad pierwszą petycją, druk nr 235, proszę Państwa radnych o zgłaszanie 
się do dyskusji. Zamykam listę zgłoszeń. Nie mamy zgłoszeń, przystępujemy do 
głosowania. Kto z Pań i Panów radnych jest za podjęciem projektu uchwały na druku 
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nr 235? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką 
Radę, że uchwała na druku nr 235 została przyjęta. 
 
Uchwała została podjęta:  
21 głosów za,  
  0 głosów przeciw,  
  1 głos wstrzymujący się. 

 
Uchwała Nr XIII/237/2025 
Jak w Załączniku Nr 70 

 
Kolejny projekt uchwały w sprawie; 

 
36) rozpatrzenia petycji nr GP.152.19.2025 – druk nr 236 – Jest na piśmie  

i stanowi Załącznik Nr 71 do niniejszego protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Otwieram dyskusję w sprawie 
projektu uchwały na druk nr 236. Kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos? 
Zamykam listę zgłoszeń. Nikt nie chciał zabrać głosu, więc będziemy głosować. Kto 
z Państwa radnych jest za przyjęciem projektu uchwały na druku nr 236? Kto jest 
przeciw? Kto się wstrzymał? Dziękuję bardzo. Informuję Wysoką Radę, że uchwała 
na druku nr 236 została przyjęta. 

 
Uchwała została podjęta:  
18 głosów za,  
  3 głosy przeciw,  
  1 głos wstrzymujący się. 

 
Uchwała Nr XIII/238/2025 
Jak w Załączniku Nr 72 

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, 

wyczerpaliśmy punkt 5, przechodzimy do kolejnego punktu  naszych obrad. 
 
Pkt 6. Interpelacje i zapytania radnych.  

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Kto z Państwa radnych chciałby 

odczytać swoją interpelację? Bardzo proszę o zgłaszanie się, otwieram listę 
zgłoszeń. Zamykam listę zgłoszeń. W kolejności zgłoszeń Pan radny Jacek Matecki, 
proszę bardzo. 

Pan Wiceprzewodniczący Matecki – Panie Przewodniczący, Panie 
Prezydencie, ja złożyłem tą interpelację 15 maja, otrzymałem już odpowiedź, ale 
myślę, że ze względu na wagę tematu pozwolę sobie ją odczytać  – Jest na piśmie 
i stanowi Załącznik Nr 73 do niniejszego protokołu. Składam interpelację  
w sprawie podjęcia działań na rzecz zdrowia psychicznego i emocjonalnego dzieci 
i młodzieży w Lesznie. Zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży w Lesznie staje się 
jednym z najpilniejszych wyzwań społecznych, przed którymi stoi nasze miasto. 
Zgodnie z raportem PISA z 2022 roku tylko 64% polskich 15-latków czuje się 
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zadowolonych z życia. To jeden z najniższych wyników w Europie. Taka sytuacja 
obciąża nie tylko młode osoby i ich rodziny, ale również wywiera znaczną presję na 
system ochrony zdrowia, edukacji i pomocy społecznej. Zatrważający jest fakt 
corocznego zwiększania się liczby dzieci w stanach depresyjnych oraz 
podejmowanych prób samobójczych i okaleczających wśród dzieci i młodzieży. 
Potwierdzeniem obecnego stanu niech będą statystyki dotyczące powiatu 
leszczyńskiego, w tym także Leszna. Centrum Zdrowia Psychicznego w Lesznie 
odnotowało gwałtowny wzrost liczby interwencji w latach 2019-2023. I tak, liczba 
wizyt w centrum wzrosła z 2700 w 2019 roku do 14 500 w roku w 2023. Diagnostyka 
ADHD zwiększyła się z 57 przypadków do prawie 1 200 przypadków, a depresja  
u dzieci i młodzieży – odnotowano wzrost z 48 do 681 przypadków. Problemy 
dotyczące zdrowia psychicznego dotyczą nie tylko Leszna, co potwierdza Raport 
Young Minds z 2023 roku obejmujący 185 000 uczniów, który ujawnił alarmujące 
dane. W tym raporcie znajdują się także dane mieszkańców Miasta Leszna w dość 
dużej grupie. Tutaj między innymi 52,4% młodzieży odczuwa brak motywacji, 39% 
ma myśli samobójcze, 29% spełnia kryterium depresji. Dodatkowo 37% młodych 
osób zgłasza problemy ze snem, 33% ma trudności z nauką. Są to problemy, które 
bezpośrednio przekładają się na ich funkcjonowanie w szkole, relacje  
z rówieśnikami. W szkołach nauczyciele obserwują gwałtowny wzrost liczby 
uczniów zagrożonych niedostosowaniem społecznym lub niedostosowanych 
społecznie wymagających specjalistycznego wsparcia. W odpowiedzi na te 
wyzwania w 2019 roku w Polsce wprowadzono nowy model opieki psychiatrycznej 
dla dzieci i młodzieży. Reforma ta opiera się na trójstopniowym podziale 
referencyjności, który stanowi podstawę obecnego systemu wsparcia. Kluczowym 
elementem tego modelu jest skupienie się na działaniach środowiska oraz 
współpracy ze specjalistami. W związku z powyższym przedstawiam 
rekomendacje, które mogłyby wpłynąć na podniesienie poziomu dbałości o zdrowie 
psychiczne dzieci i młodzieży. Po pierwsze, rozbudowa infrastruktury wsparcia, czyli 
zwiększenie liczby specjalistów oraz miejsc w ośrodkach pomocy. Dwa, programy 
integracyjne czyli działania wspierające młodzież w budowaniu relacji i wzajemnym 
zrozumieniu. Trzy, edukacja i szkolenia, czyli zwiększenie świadomości wśród 
nauczycieli i rodziców w zakresie rozpoznawania  problemów społecznych, 
psychicznych, a także stworzenie lub wzbogacenie oferty edukacyjnej, 
dedykowanej tej grupie dzieci i młodzieży. Cztery, to wsparcie profilaktyczne, czyli 
kampanie promujące zdrowie psychiczne. Ja tylko dodam, że na kanwie tej 
interpelacji odbyły się już Komisja Spraw Społecznych i Komisja Edukacji, za co 
przewodniczącym dziękuję. Temat jest myślę kontynuowany, bo jest ważny i będzie 
w dalszym ciągu realizowany. Dziękuję bardzo. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Pan radny 
Andrzej Stężały, proszę bardzo. 

Pan radny Stężały – Mam trzy interpelacje, ale postaram się szybko, 
żeby zmieścić je w czasie 3 minut. Pierwsza  – Jest na piśmie i stanowi Załącznik 
Nr 74 do niniejszego protokołu. Zwracam się z prośbą o wyznaczenie 
dodatkowego przejścia dla pieszych na ul. Narutowicza, najlepiej na wysokości 
Muzeum Okręgowego, co ułatwi legalne przechodzenie na drugą stronę, 
szczególnie seniorom, ale także osobom parkującym na Narutowicza. Obecnie 
przejście dla pieszych na ul. Narutowicza znajduje się przy rynku, a następne 
dopiero na wysokości Szkoły Podstawowej nr 2. O skrzyżowaniu placu Kościuszki- 
Maciejewskiego nie wspomnę, bo tam w ogóle jest trudno przejść. Osoby starsze 
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narzekają, że przejście na drugą stronę stanowi dla nich duży problem logistyczny 
i konieczność dodatkowych wycieczek lub przechodzenie bez właściwego komfortu. 
Dodam, że mimo, że zgłosiłem interpelację 18 czerwca, dostałem już odpowiedź, 
10 lipca właściwa komisja zajmie się tym wnioskiem. Druga interpelacja – Jest na 
piśmie i stanowi Załącznik Nr 75 do niniejszego protokołu. W związku  
z umieszczaniem chorych, niestety, mieszkańców Leszno szpitalu w Śremie, bo 
niestety oddział neurologiczny jest zawieszony, a za chwilę może być zamknięty, 
proszę o wystąpienie ewentualnie do PKS-u w Lesznie o rozważenie możliwości 
bezpośredniego połączenia autobusowego na trasie Leszno-Śrem-Leszno. 
Większość osób, których z rodziny trafia chory do Śremu odwiedza go jadąc 
samochodem. Osoby starsze niestety nie wszystkie dysponują możliwościami 
dojazdu samochodowego lub muszą prosić dobrych znajomych i przyjaciół  
o przysługę. Niestety tak było także z wspominanym dzisiaj Jackiem Marciniakiem. 
Bezpośrednie połączenie autobusem Leszno-Śrem-Leszno lub wydłużenie 
istniejących połączeń od Krzywinia do Śremu bardzo ułatwiłoby odwiedzanie 
chorych w szpitalu w Śremie. Teraz trzeba podróżować przez Poznań lub Czempiń  
z przesiadką. I trzecia interpelacja – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 76 do 
niniejszego protokołu. Proszę uprzejmie o wyjaśnienie sprawy rejestracji 
samochodów zabytkowych w Wydziale Komunikacji w Lesznie. Mieszkańcy Leszna 
poinformowali mnie, że spotkali się z odmową rejestracji pojazdu zabytkowego,  jeśli 
figurują w rejestrze zabytków w innym województwie, sprawę w Kościanie załatwili 
natomiast bez takich problemów. Chciałbym dodać, że bardzo zależało jednemu  
z mieszkańców na rejestracji z żółtą tablicą PL, dlatego nie mógł zrozumieć, 
dlaczego w Kościanie, też województwo wielkopolskie, zarejestrowano mu pojazd, 
mimo że był w rejestrze zabytków województwie kujawsko-pomorskiego. Na tablicy 
rejestracyjnej pojawiły się litery PKS. To jest jedna sprawa, byłem w Wydziale 
Komunikacji, ponieważ Pani naczelnik zwróciła do mnie i muszę przyznać, ja 
rozumiem, Pani naczelnik powiedziała, że odpowiedź dostanę, że bardziej Leszno 
robi według regulaminu, a Kościan niestety opuszcza, bo dopuścił rejestrację 
samochodów 30-letnich, nowe przepisy mówią o samochodach 40-letnich. Ale przy 
okazji chciałbym także przypomnieć, że z zeszłego roku, kiedy prosiłem  
o rozważenie możliwości wjazdu na rynek w Lesznie pojazdów zabytkowych, żółte 
tablice, wyznaczenie na ich parkowanie na jednej ze stron rynku i tu oczywiście 
wydział dróg, bardzo proszę ponownie o rozważenie tej możliwości. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Równe 3 minuty, dziękuję Panie 
radny. Pani radna Andżelika Szkudlarek-Kuźniak, proszę bardzo. 

Pani radna Szkudlarek-Kuźniak – Szanowny Panie Prezydencie, 
zwracam się z prośbą o informację dotyczącą dalszego funkcjonowania Żłóbka Miś, 
który do końca września prowadzony będzie przez podmiot prywatny, a od 
października ma nastąpić przejęcie placówki przez samorząd – Jest na piśmie  
i stanowi Załącznik Nr 77 do niniejszego protokołu. Na wczorajszym 
posiedzeniu komisji otrzymaliśmy  informację, że odbyły się oględziny placówki  
i stwierdzono, iż budynek wymaga gruntownego remontu. Zaznaczono również, że 
miasto planuje ubiegać się o dofinansowanie inwestycji ze środków zewnętrznych. 
W związku z powyższym proszę o odpowiedzi na pytania: na jakim etapie znajdują 
się działania związane z pozyskaniem dofinansowania oraz przygotowaniem 
projektu remontu? Kiedy planowane jest rozpoczęcie i zakończenie prac? Co  
z dziećmi, które miały kontynuować opiekę w żłobku  od października i czy rodzice 
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zostali poinformowani o planowanym remoncie i ewentualnej przerwie  
w działalności placówki? Interpelacje składałam dziś. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Pan radny Łukasz 
Woźniak. 

Pan radny Woźniak – Szanowny Panie Prezydencie, wnoszę  
o rozważenie instalacji automatu z ziarnem dla kaczek na terenie Parku Miejskiego 
przy placu Kościuszki w Lesznie – Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 78 do 
niniejszego protokołu. Automat ten umożliwiłby mieszkańcom dokarmienie 
ptaków w sposób zgodny z ich potrzebami biologicznymi, eliminując przy tym 
powszechny zwyczaj karmienia ich szkodliwym pieczywem, czy resztkami jedzenia. 
Park ten to jeden z najczęściej  uczęszczanych terenów zielonych w Lesznie, 
szczególnie popularny wśród rodzin z dziećmi, seniorów oraz osób spacerujących 
z psami. Obserwuje się tam częste przypadki dokarmienia kaczek pieczywem, co 
negatywnie wpływa zarówno na zdrowie zwierząt, jak i stan środowiska. Montaż 
jednego automatu z bezpieczną dla ptaków karmą wraz z odpowiednim 
oznakowaniem edukacyjnym, mógłby skutecznie zmienić nawyki mieszkańców oraz 
podnieść świadomość ekologiczną wśród odwiedzających park. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. Pani radna Ewa Rosik. 
Pani radna Rosik – Szanowny Panie Prezydencie, zwracam się  

z interpelacją dotyczącą istotnej i coraz częściej zgłaszanej przez mieszkańców 
kwestii, a więc dostępności miejsc parkingowych przy siedzibach Urzędu Miasta 
Leszna ze szczególnym uwzględnieniem ul. Jana Pawła II, czy Kazimierza Karasia  
– Jest na piśmie i stanowi Załącznik Nr 79 do niniejszego protokołu. Zwracam 
się z tą prośbą, ponieważ w ostatnim czasie wpłynęła do mnie skarga od 
mieszkańca, który chcąc załatwić sprawę urzędową, napotkał na trudności  
w możliwości zaparkowania. Parking był ogrodzony barierkami i przeznaczony 
wyłącznie dla pracowników. Po zgłoszeniu tej uwagi urzędnikom usłyszał,  że tam 
parkują wyłącznie pracownicy, a on jako mieszkaniec ma znaleźć miejsce w strefie 
płatnego parkowania. Trudno nie zadać pytania, dla kogo są urzędy? Czy 
rzeczywiście mieszkańcy powinni być stawiani w takiej  sytuacji, w której 
poświęcając czas, czasami biorąc dzień urlopu, nie mogą swobodnie zaparkować, 
aby załatwić sprawę. Czy rzeczywiście Miasto Leszno będące przyjazne 
mieszkańcom uwzględnia te potrzeby osób, które nie korzystają z e-usług i muszą 
stawiać się osobiście do urzędu? Niepokój budzi brak alternatywy, czyli brak 
wolnych miejsc bezpłatnych blisko urzędu dostępnych dla mieszkańców, 
interesantów, nie mylić się z pracownikami urzędu. Jako mieszkańcy płacimy za 
postój w strefie płatnego parkowania, jeżeli sprawa w urzędzie się przedłuży grozi 
nam opłata karna za przekroczenie czasu parkowania. Argument, że można 
przedłużyć bilet przez aplikację, choć sama z tego korzystam oczywiście, ale nie 
rozwiązuje to sprawy dla tych mieszkańców starszych, którzy nie korzystają  
z aplikacji mobilnych ani internetu. Jakość dostępności do urzędu to nie tylko 
kwestia logistyki, ale i realnego dostępu do usług. Wnoszę o przegląd  
i przygotowanie zestawienia o dostępności miejsc parkingowych przy wszystkich 
siedzibach Urzędu Miasta Leszna z uwzględnieniem liczby miejsc postojowych  
i statusu, czyli płatne, czy bezpłatne, możliwości realnego zaparkowania przez 
mieszkańców, istniejących lub planowanych udogodnień dla interesantów, w tym 
również dla osób z niepełnosprawnością. Także o podjęcie działań, jeśli to możliwe, 
w celu wyznaczenia odpowiedniego oznakowania miejsc parkingowych 
przeznaczonych dla mieszkańców przy każdej siedzibie urzędu, w szczególnie  
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w godzinach obsługi interesantów oraz o rozważenie możliwości wprowadzenia 
bezpłatnych miejsc  postojowych przy urzędach dla chociażby kilku interesantów. 
Interpelację złożyłam dzisiaj. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję. I Pan radny Ireneusz 
Matłoka. 

Pan radny Matłoka – Panie Przewodniczący, Panie Prezydencie, 
Wysoka Rado, szanowni Państwo, interpelacja dotyczy kanalizacji deszczowej na 
ul. Belgijskiej, Francuskiej i Duńskiej na osiedlu Unii Europejskiej – Jest na piśmie 
i stanowi Załącznik Nr 80 do niniejszego protokołu. Mieszkańcy wyżej 
wymienionych ulic regularnie zmagają się z wodami opadowymi, które podczas 
intensywnych opadów zalewają posesje ich domów. Przepustowość deszczówki  
w tym rejonie jest zdecydowanie niewystarczająca. Nadmiar wody, której nie 
odbiera kanalizacja deszczowa wlewa się do piwnicy i do garaży, co skutkuje 
koniecznością wykonania remontu pomieszczeń. W 2023 roku w wyniku zalania 
uległy trwałemu uszkodzeniu dwa samochody osobowe. Każdorazowo większy 
deszcz wyzwalał stres u właścicieli tych nieruchomości, którzy niejednokrotnie 
muszą opuścić miejsce pracy, aby zabezpieczyć własne mienie. Zwracam się  
z prośbą o zajęcie się tym problemem od lat już dla tych mieszkańców, co jest dla 
nich bardzo uciążliwe. Dziękuję. 

Pan Przewodniczący Józefowicz – Dziękuję bardzo. Były to już 
wszystkie interpelacje, które zostały zgłoszone z chęcią zaprezentowania.  
W związku z tym przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
Pkt 7. Wolne głosy i wnioski.  

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Czy ktoś z Państwa radnych 

chciałby zabrać głos? Widzę, że nie. 
 
Pkt 8. Zakończenie.  

 
Pan Przewodniczący Józefowicz – Szanowni Państwo, 

wyczerpaliśmy porządek obrad dzisiejszej sesji. Dziękuję za wytrwałość. Zamykam 
obrady XIII Sesji Rady Miejskiej Leszna. 

 
 

 Protokołował:                                            Przewodniczący obrad: 
 
Szymon Hebisz                                                  Przewodniczący  
                                                                                      Rady Miejskiej Leszna 
 

                                                                                          Patryk Józefowicz 
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Wyniki głosowania jawnego przeprowadzonego podczas XIII Sesji Rady Miejskiej 
Leszna w dniu 26 czerwca 2025 roku - Są na piśmie i stanowią Załącznik Nr 81 
do niniejszego protokołu. 
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